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dati tecnici

VALVOLE RICEVENTI

5 | PHILIPS

omaggio della Scuola




@ | dati tecnici presentati in questo manuale han-
no il solo scopo d'orientamento. Per il proget-
to e la costruzione di apparecchiature occor-
rono generaimente informazioni tecniche piu
dettagliate come quelle pubblicate nel manuale
a fogli .mobili «Philips tube Handbook ».

©® Non tutti i tipi di valvole inclusi nel presente
manuale sonoc sempre disponibili per consegna
immediata.

. @ Le valvole segnaie in carattere neretto appar-
tengono di regola alla serie per primo equi-
paggiamento; gli altri tipi sono destinati solo
ai ricambi.

PHILIPS

Reparto Elettronica

Tutti i diritti sono riservati

A cura della PHILIPS S.p.A. - Reparto Elettronica
Piazza IV Novembre 3 - Milano




I NP I CE

Elenco generale in ordine alfabetico delle valvole riceventi
contenute nel presente manuale

Significato dei simboli impiegati nei dati tecnici delle val-
vole riceventi

Significato della sigla che individua i vari tipi di valvole
Significato dei dati tecnici riportati nelle tabelle
Dimensioni d’'ingombro delle valvole riceventi noval .

Dimensioni d’ingombro delle valvole riceventi miniatura a
7 piedini

Dimensioni d’ingombro delle valvole riceventi rimlock

Particolari degli zoccoli
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Tipo

ABC1
ABL 1
AF 3
AF 7
AK?2
AL 1
AL 4
AX 50
AZ1
AY 4
AZ 11
AZ 12
AZ 31
AZ 41
AZ 50
DA 90
DAF 91
DAF 96
DCC 90
DF 91
DF 92
DF 96
DF 97
DK 91
DK 92
DK 96
DL 92
DL 93
DL 94
DL 95
DL 96
DM 70
DM 71
EAA 91

EABC 80

EAF 42
EB 41
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Tipo

EB 91
EBC3
EBC 41
EBC 81
EBF 2
EBF 80
EBF 83
EBF 89
EBL 1

~EC86

EC 88
EC92
EC 95
EC97
EC 500

‘ECC 40

ECC 81
ECC 82
ECC 83
ECC g4
ECC 85
ECC 86
ECC 88
ECC91
ECC 189

- ECH3

ECH 4
ECH 42
ECH 81
ECH 83
ECL 80
ECL 82
ECL 86
EF 6

EF 9

EF 40
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Tipo

EF 41
EF 42
EF 80
EF 83
EF 85
EF 86
EF 89
EF 95
EF 97
EF 98
EK 2
EL 2
EL 3N
EL 33
EL 34
EL 41
EL 42
EL 83
EL 84
EL .86
EL 95
EM 4
EM 34
EM 80
EM 81
EM 34
EM 87
EQ 80

- EY 82

EZ 2
EZ40
EZ 80
EZ 81
GZ 34
PABC 80
PC 86
PC 88
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- ELENCO GENERALE IN ORDINE ALFABETICO
DELLE VALVOLE CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE

Tipo

PC95
PC 97
PC 900
PCC 84
PCC 85
PCC 88
PCC 189
PCL 82
PCL 86
PF 86
PL 82
PL 83
PL 84
PM 84
PY 82

UABC 80

UAF 42
UBC 41
UBC 81
UBF 89
Uc92

UCC 85
UCH 42
UCH 81
UCL 82
UF 41

UF 80

- UF 85

UF 89
UL 41
UL 84
UM 80
UY 41

UY 82

UY 85
UY 89
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Tipo
fmpiego, . Dati Capacita e s Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di immpiego (max)
e ingombro
(mm)
ABC 1 vy - 4V Cqy = 2.3 Vs = 250V Triodo
flp ™ 0,65 A Cdy - 3.0 Vg = —7V Ya - 250 ¥
Doppic diedo Caidy < 05 Iy = 4 mA Wy 1.5 W
triodo Vg - 250V Cdyp < 0,003 $ = 2 mAYV Ix 10 mA
v, —7V Cdyp < 0003 R; = 11,5 kQ Ry = 1,5 MO
rr Qg lla 4 mA woo= 27 Vip w50V
N S = 2mAV Resf = 200
R; 13,5 k(1
L] t '
a2 i 27 Diodi
Vd",",.p = 420 v
100 x 37 g - 0.8 mA
1dp 50 mA
ABL 1T vy = 4v Capp < 08 Y, = 250V Pentodo
lr o~ 24A Cga < 072 Vg, = 250 ¥ Va 2850V
Doppio diodo; Cdye < 02 Rt = 150 {3 Y, g W
pentodo finale | Vg = 50V Cd]ﬂ < 0,08 Vg = b W Voo = 250 ¥
Ve, = 250V Ciagy < 0,08 L = 36 mA N 55 mA
bgam? f 2 [V w6V C4q, =~ 35 iy o~ 4 mA W, - 25 W)
> |t = 36mA [ Cg = 35 S = 9 mAY Ry, 1 MQ
dy a | g 4 mA | Cyqr < 05 Loigy 23 Yis 50
p S = 9 mAV| Cgyyp < 1,0 R; = 50 kD Rif = 5k
2.9 °luan 23 Cayds < 0,25 Re e 7 KO
132 x 46 R; = 50k W, = 45 W Dicdi
Vi = 42 V.rr Viinpp = 350 ¥
dior = 10 % Vdsinpp -+ 350 Y
Vi (W, — 50mW) =035 Vo | lg, = 1g, = 0.8 mA
' £ 2
D ldyp ¢ ldep = 5 mA
1) W, = 4,5W | oF ? :
AF 3 Ve = 4V Cs = 7,6 | Amplificatore a.f. o m.f. Va - 250 V
lf o2 085 A C, = 64 Vg - 250V W, 2 W
Pentodo af. Cag; < 0,003 Vg = 100V Vs 125 V
a pendenza V, 250 ¥ Vg = —3V W g 0,4 W
variabile Vez = 100V la 8 mA Ik ~ 15 mA
o ! fm'ng Vgl = —3V bya = 2,6 mA Res 25 MQ
Ig == 8 mA S = 1.8 mAV Vir = BOV
93 a g = 2.6 mA Ri = 12 MO Rys 20 kU
S = 1,8 mA/Y
92 R; 12 MQ

106 x 43
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Tipo
impiego, Dati Capacita o Valori limite
collegamenti caratteristici {pF) Daci di impiego {max)
e ingombro
(mm)
AF 7 Vi o= A4 Ca - 7.6 | Amplificatore a.f. Yy = 250 V
Iy~ 065 A Co = 64 Vi o= 250V W, = 1W
Pentodo a.f. Cagy < 0,003 Vg, = 100V V, =125V
Vo = 250V W = —2V W = 03 W
. Qg, VYo = 100V bz - 3 mA T = 6 mA
k M T Vg = 2V (P = 1,1 mA Rg = 1,5 M0
o3 s [ = 3maA S = 21 mAY Vif = 50V
lge = 1.1 mA Ri = 2Ma. Rif = 20 kQ
92 ) 2,1 mA;V
106 x 43 | R; = 2 MQ
AK 2 Vg = 4V Ca = 125 Convertitore di frequenza Va = 250 V
ir 065 A Coy = 91 Ya = 250 V¥ Wo = 05 W
Otrodo ng = 6 Voo = 90 vV Vg.3 = S0V
C = 87 v 0V W, = 0,3 W
Fr @g 24 , g3gs F2 ,
k196 pom Cags = 0,06 Ry = 50kQ Vosgs = 70V
9 a Cogs < 035 lgy = 0,19 mA pogs = 0.5 W
Cpogs < 0,25 Vose = 85 Vufr s = 10 mA
91 9395 Voo =15V Rge = 25 MQ
117 % 47 la = 1.6 mA Rgy = 0,1 MQ
Lo - 2 mA R - = 5kl
lpags = 3.8 mA Vir 50 vV
S, = 0,6 mAYV
R; = 16MQ
AL 1 Vi o2 4V Vo =250V Vg = 300 V
r ~11A Ve = 250 V W = 9 W
Pentodo finaie] Vgt = A5V Vs = 250 ¥
R = 350 Q) Wp = 25 W
f 193 g = 36 mA ¥ = 50 mA
Iga = 68 mA Re1 = 0,8 MQ!)
4 S = 2,8 mA.Y Rgl = 0,3 MQG?)
Bt Ry = 43k
W, = 31 W 1Y Con polarizzazione
115 x 51 Rg- = 7 kQ automatica
Y = 97 V.rr 2y Con polarizzazione

dgy = 6 %

fissa
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Rimin

Tipo
'MPISEO, Dati Capacita e e s Valori limite
collegamenti . e . Dati di impiego
b caratteristici (pF) {max)
e ingombro
{mm)
Ai__ 4 Vg = 4Y¥ Amplificatore d'uscita ciasse A Ya = 250 ¥
If o™ 1475 A Ye = 250V W, = 9 W
Pentodo finale Vogu = —6 Y Ve = 175 ¥
' Vg =250V Wn =128 W)
kgy I ! Rg = 150 Q I = 55 mA
i = 36 mA Ryy = 1 MO
%‘ g = 4 mA Virg =100V
9 95 . S = 9 mAJY Ris = 5k}
R; = 50kQ
115 x 46 Rg = 7kQ 1 W, = 4,5 W
W, = 45 W
Vi = 42V
digr = 10 %
Hpapr = 23
AX 50 Vi o= 4V Con filtro a ingresso capacitivo Vir = 2x500V,g
lf o 3,75 A Vi o= 2 x 500 Vg l, = 275 mA
Raddrizzatore lo = a7s mA lagp = 1000 mA
a gas per due | Riscaldamento lap = 1000 " mA Vare = 15 V
semionde diretto Vare = 15 v Crily = 64 uF
Crir = 16 64 uF
f Rimin = 2 x 100 2 x 200 02
(&)
a{o olae Con filtro a ingresso induttivo
o AP - 2 x 500 Vef
f lg = 275 mA,
138 x 51 Lrise = 6 H
Crin = 50 WwF
Rimin = 2 x 100 1
AZ 1 Vi = 4V ¥y = 2x300 2 x400V,p |V = 2x500V.p
lr ~11A lg = 100 75 mA, 1 == 100 mA
- Raddrizzatore Critg = 60 60 F Crile = 60 LF
per due - Riscaldamento Rimin = 2 x60 2 x80 O
semionde diretto
Vi, = 2 x 500 Ve
rr lp = &0 mA
a a - 2 x 100 Q
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123 x 48

Tipo
il Dati Capacita Dati di Impiceo Valori limite
co-egamenl caratteristici {pF) pice {max)
e ingombro
(mm)
AZ 4 Vi o= 4V Vi, = 2x300 2x400V,g |V, = 2x500Y,p
Iy ~23A o = 200 150  mA b = 200 mA
Raddrizz. per Criye = &0 &0 (+F Crily = 60 F
_due semionde | Riscaldamento Rimin = 2 x60 1 x83 Q
' diretto
rr v - 2 x50 V
tr = eff
s %a, - 120 mA -
Crilt 60 uF
Rimin = 2 x 100 Q
111 x 51
A7Z 11 Vi = 4V Vir =2 x300 2 x400V,r Vi, = 1x500VY.p
lr ~11A Iy = 100 75 mA I - 103 mA
Raddrizz. per . Crin = 60 60 pF Cpive = 60 uF
due semionde Riscaldamento Rimin = 2 x60 2 x8 0
diretto
vy, = 2x500 Vg
; of’oc & lo - &0 mA
Q o
f oo O Crinn = 60 pF
Rimin — 2 x 100 G
115 x 47
AZ 12 vy = 4V Vi, =2x500 2x400 Vg |V = 2x500V,p
) lr ™~23 A [ 120 150 mA i, = 200 mA
Raddrizz. per Crls &0 €0 pF Critr = 60 uF
due semionde ! Riscaldamento
diretto VY¢r = 2 x 300 Vef
a I - 200 mA
a
%o Crin = 60 wF
f;‘ ﬂ;m{n == 2 x &0 .
120 x 51
AZ 31 Vi = 4V Ve = 2x300 2x400V,g Vi = 2x500V,5
lf ~11A lo = 100 75  mA b = 100 mA
Raddrizz. per . Cfige = 60 60 wF Crijr ~ 0 uF
due semionde | Riscaldamento Rimin = 2x60 1Ix80 N
diretto \
a Y = 2 x500 -V
cona' ir x eff
009 1p = &0 mA
IACE . Crn = 60 wF
£ Rimin = 2 % 100 0
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Tipeo
co|l|l‘::::§::1ti Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
X caratteristici (pF}) {max)
e ingombro
{mm) -
A7 41 Vp = 4V Vip = 2 %300 2 x 400 V.5 Vir = 2x500 Y,g
. ol ~O0T2A o = 70 60  mA I - 70 mA
Radd!‘llli. per ' Cfl'“ ‘.= EQ 50 g_LF Cfi“ —_ 50 P‘F
due semionde | Riscajdamento Rimin = 2 x 100 2 x 150 0
Cie e, diretto
ic foonal Yir = 2 x 500 Vei
2\ o0/F lo == 60 mA
iccF % Crite = 50 {uF
81 » 22 Rimin = 2 x 200 {1
R 4
AZ 50 vy = av Vip, =2x300 2x400V,y |V = 2x500Y.4
_ ly =~ 3A Iy ~ 300 275 mA o = 300 mA
Raddruzz', per R!mfﬂ = 100 150 Q Cfl'“ = 64 P‘F
due semionde | piccajdamento Crite =" 16 32 uF
f diretto ‘ .
> vy, = 2 % 500 Vs
ale o}a b = 250 mA
° Rimin = 200 a
f Cring = 64 uF
150 x 51
DA S0 Vr = 14%¥ (senza schermo Vdingp = 330V
lr X015 A esterno) Iz = 0,5 mA
Diodo Caik = 04 tdp = S mA -
rivelatore Cqr =08 Yir = 140 ¥
k_—Jc Cip =06 fris = 1000 MHz
dic o]d
o o
r~r 1
54 x 19
M2
DAF 91 Vi = 14V Ca = 28 Amplificatore b.f. Pentodo
lf = 50 mA Coy = 2 A/} = 45 675 90 Vv Vg -~ 90V
Diodo- Cag1 < 0,4 Rg = 1 | 1 MQ YWy 0,25 W
pentodo; Va = 675V Cy = 1,5 Rgg = 3.9 3,9 3.9 MQ Voo = 90V
rivelatore, Vg = 675Y Caed < 04 Ip = 0,04 0,060 0,085 mA W, - 0,06 W
amplificat. bf. | ¥g = oV Cad < 09 g = 432 55 60 P = 45 mA
‘ s = 1,6 mA digy = 5 3 2 9 Ret 22 MOY)
9> lg = 04 mA Yo = 5 5 5 Verr | Rey 3 MQ
TN S = 0,62 mAY
o > g1 Ry = 06 MQ 1) Se l'accensione & in serie Vy—1,3V | Diodo
-f,93 +f 3] Ugogr= 13,5 2y Con polarizzaz:one ottenuta esclu- | Vgympp 100 v
54 % 19 sivamente per mezzo di Rg, 4 = 0,2 mA
M2 Iy = 1,2 mA
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Tipo-
impiego, . . C e s
collegamenti ca atDtats. tici Capanta Dati di impiego Valori _i|m|te
e ingombro ratteristici (pF) {max)
(mm)
DAF 954 Vi = 14 Vi) Ca = 27 Amplificatore b.f. Pentodo
lf 2 25 mA Coy = 18 vy = 64 85 V Ye = Vp = 120V
Diodo- Cagy < 03 Ra = 1 1 MO W, = 0,03 W
pentodo; C4 = 1,1 Rg, = 2,7 2,7 MQ AP = 90V
rivelatore, Cad < 089 Rgl- e 1 1 MQ W.E»l = 0,01 W
amplificatore Cod < 003 fa = 42 64 A I 1 mA
b.f. lgs = 13 21 uA Re1 = 3 MQ
Z = 50 55 Rgy = 22 M%)
g 22 digr = 35 1.4 9
e oOo o Y, = 5 5 Veff Diodo
. o . ) _ Vdinpp = 100V
1934 2 ') Se I'accensione & in serie Vg=13V | Ig = 0,2 mA
54 % 19 %) Con polarizzazione ottenuta esclu- | Igp = 1,2 mA
M 2 sivamente par mezzo di Rg,

DCC 90 vy = 14V

) Iy ~ 022 A
Doppio tricdo .
per a.f. Vp = 28Y
Iy 2~ 011 A
fe
9 ond Vi = 90V
& a
> o Vg = 25V
-7 r 5 |a B 3,7 mA
54 % 19 S = 1.8 mA/Y
M2 ko= 13
R; = 83k

{per le due

sezioni)

C, = 09
Ca == 1
Cag = 3,2
ng' = 0, 31

Amplificatore push-pull a.f.
od osciflatore a 40 MHz

Vg = 135 v

Vpo o= 20 v
Vip = 1x43 Y

ta = 2x1% mA
I‘ = 2x1.5% mA
Wi = 02 W
W, = W

5} Polarizzazione fissa, oppure otte-

tenuta per mezze gi yna resistenza
catodica da 570 {1 eppure tramite
una resistenza di griglia di 4 kQ

¥) Per funzionamento continuo queast
valori devong essare ridotti del 50%;,

Ve = -30 ¥

la = 2x 15 mA?)
le = 2x%2,5 mA?)
W, = 2x1 W2)
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M2

Tipo
impiego, . - o
collegamenti Dat|. - Capacita Dati di impiego Valori limite
R caratteristici {(pF) (max)
@ ingombro .
(mm)
DF 91 Vi o= 1,4V Cs = 15 | Amplificatore a.f. o m.f. Vy, = 140V
_ Iy ~ 50 mA A Vg = 45 675 90 V V, . 90V
Pentodo a Capn < 0,01 Vop = 45 45 45 V YW, = 05 W
pendenza Va 45 v Vo = 0 0 o v Yoo = 675V
variabile; Vo 45 ¥ la = 17 175 1,8 mA Wgz 0.2 W
- amplificatore Vx,1 cVv |g2 0,7 0,68 0,65 mA - 5.5 mA
af. o md. la 1.7 mA S = 07 072 075 mAY a1 3 MQ
P = 0,7 mA Ry . =035 046 08 MQ
g, ctoys |S = 07 mAV Wgogn = 11 11 11
o5 R¢ = 0,35 M Reg = 1B 17 16 k()
@ Oo, c'o 94 gogy = 11
-fgjs +r i
£4 % 19 1y Se ! a'ccensmrae &
M 2 inserie fo‘i,BV
DF 92 v, = 14V Ca = 7.5 |Amplificatore a.f. o m.f. V, =110V
iy o~ somA Gy = 36 | Va o= 90 90V Vo, - 110 Y
Pentodo Cag; < 0,008 Vy, = 675 %0V Vg = 90OV
amplificatore Vg = 90V Vo = 0 cv n - 6,5 mA
af, o m.f. Ygo = 675 Y la = 29 4.5 mA
Ve, = OV lp = 12  2mA
9253093 {1, = 2.9 mA § = 092 1,02 mAV
"91 = 12 mA Ri = 06 035MQ
=693~%r 15§ = 0,92 mA/V
54 x 19 R; = 0,6 MQ 1) Se I'accensione & in serie V7 =13V
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Vi = 85
R‘g = 1
Ig = 4.4
la =19
S = 05
Vou = 4

Rg = 26

Convertitore autooscillante
(tipo additivo)
{connessione a triodo)?!)

64 VY
1 MO
31 pA
1.3 mA
0,465 mA'Y

3 Yerfr
29 ¥k}

Tipo
impiego, ) Dati Capacita. e ae ek Valori limite
coI.Iegamentu caratteristici {pF) Dati di impiego {(max)
e ingombro
(mm)
DF 946 Vi = 14VYH Con < OO Amplificatore a.f. o m.f. A7) = 150 V
lr >~ 25 mA Ca = 78 Vs = 85 64 ¥ Ya =120 V¥
Pentodo Cey = 3.3 Rpp. = 39 0 kQ) Wy = 0,25 W
amplificatore | Vo = B85V Y = 0 ov Veg = 90OV
af. o md. Vgl = ov Vo = 64 64 v Wp = 01 W
ng = 64V la = 1,65 1,65 mA e = 2,2 mA
92 € pgss |la = 165 mA e = 055 0,55 mA Rp = 3 MO
(g, |lm =055 mA S =085 085 mA/V
o o S = 0,85 mA/Y R = 1 0,7 MQ2 1y Se |'accensione & in
“fgysT tf R, = 1M Reyg = 14 14 k0 serie Vy = 1.3V
54 x 19 Hpogr = 18 Weog1 = 18 18
M2
DF 97 Yy = 14V Ca = 75 Amplificatore m.f. Y = 150 V¥
ly == 25 mA Cg1 = 37 Ya = Vy = 85 64 Y Va = 120 ¥
Pentode Ces = 52 Rgg = 33 47 k(2 W, =025 W
a pendenza Iy = 24 mA Cag; < 0,01 Vg = 0 oV Ygo = 90OV
variabile; Vi o 1.3Y Cglga < 041 Voo = 62 61 VY Wg2 - 0,15 W
amplificatore Copp = 2.5 e = 1,7 1,6 mA = 25mA
m.f. foo 0,7 072 mA Rar = 3 MO
convertitore Yo = 64V (colleg. a triodo} ) = 0,94 0,87 mA,V Res = 1.5 M0
per ricevitori Yer = oV Ca = 8,1 Ry = 0,45 0,27 MQ
AM/FM Voo = 63V oF = 11 Kgrgr = 20 20 Y gy e g4 collegate
le = 17 mA Cug = 26 : all’anodo
95 lg, = 078 mA Convertitore di frequenza
92 s S = 0,88 mAV {tipo moltiplicativo)
a(c o)g |R; =025 MQ (Vosc su 25)
—FsT4F N BT 20 Vg = ¥y = 85 64 V
Ry = 47 47k0
55 x 1% Vose = 12 12 ¥, rr
M2 Rgg = 300 300 kQ
Vg = O oV
Vg = 47 58V
lg = 0,54 0,67 mA
ly, = 08 12mA
s, = 026 0,28 mA/V
R; = 050 0,30 MQ
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Tipo
IMPpICEO, Dati Capacita o Yalori limite
collegamenti i s s Dati di impiego
A caratteristici {pF) {max)
e ingombro
(mm)
DK 91 Vi o= 14 Vh) Ceg = 7.5 Convertitore di frequenza . Va 90 V
if ~ 50 mA Cpp = 7 Vo =Vp= 675 90V W, ~ 015 W
Eptodo Cagy < 0.4 Vggtgy = 675 675V Vpatge = 675V
convertitore 1) Se l'accensione & | Cpy = 3.8 Rey = 01 0,1 MO Wetge = 025 W
inserie Vf:‘l,EV C‘.ng < 0.1 Ig1 = 250 250 pA f = 55 mA
52,50 1,05 Cprgs < 0.2 :lga - 13 12 vA Ry - 3mMo
0%0 a a= , b m Ry 0,15 MQ
"93 ey § g4 32 32 mA
CThIsr B S, -~ 0,28 0,30 mA VvV
54 x 19 Ry = 05 0.6 MO
M2 R, = 185 195k0
DK 92 Vi o= 1,4 Vi) o 8.4 | Convertitore di frequenza Ve - 140 V
ly ~ 50 mA Cya 7.5 Yo = ¥ 41 635 85 v Ya 90 v
Eptodo Cps 48 Ve = 41 635 60V W 2.1 W
convertitore Sezione oscillatore| C,, =39 Yos o 0 oV Voo - 90 v
{1 connesso a +r) Cagy <« 0,36 Voo @F 29 30 30V Wey = 01 W
95 94 9 Cagz < 0.3 Vore = 2.5 4 4 Vrr Vgo = 60V
o%% Ya = 4V Cagl < 0,11 Rga = 0 0 180 kQ1 Wg-z 02 W
‘93 Ve = 41V Coiga < 0.2 Rep = 68 22 33kQ lk = 4 mA
“F~%rgs Vg - OV Corge 3 Ry, = 27 27 27kQ Ry 3 MQ
Vg,3 = 19¥ Cg._,g_.‘ 1.6 la - 0,25 070 0,65 mA
34 x 19 e = 3 mA lgg -+ 009 015 014 mA
M2 Sgrgr = 1,1 MAV lg = 175 155 165 mA
Bgogr = 9 fgs B0 130 130 uA
S; -+ 018 030 032 mA Y
1y Se {'accensione é Ry 0,75 0.9 1 MQ
inserie Vf:"1,3 v R,q 1% 120 100 k)
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Tipo
Imptego, Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti - . o
A caratteristici {pF) {max)
e ingombro -
(mm)
DK 94 vy - 1.4 VY Ce = 39 Convertitore di frequenza Vg = 110V
ly > 25 mA Cpo = 48 Vg =Vy - 64 85V Va ~ 90V
Eptodo Cpw = 74 Rgs = 0 120 kO W, = 0,15 W
convertitore Sezione oscillatore} C; = 8.1 Vga = 0 ov VI‘ 90 Vv
{g1 connesso a + ) Cagy = 011 Ve = 64 68 V We =003 W
95 94 %, . Cagy < 0.3 Rgg == 18 33 k0 Vv, = &0V
%0 ¢ Va = 64V Caga < 0.36 Vg = 35 ELIRY Wer o= 01 W
o o) | Ve = 84V Corpr = 3 Ry = 27 27k ik = 1,6 mA
-f +h95 | Vg = 0V Corgs < 02 Vosc 4 4 Neqr Ryt 100 k2
54 % 19 Voo w35 ¥ Cpga — 1.6 la = 0,55 0,6 mA Rga 3 MQ
M 2 fpp = 17 mA ley -+ 012 0,14 mA
Sgugy = 0.6 MAY s - 1.6 1,5 mA
Rggr = 7.5 lgy = B85 85 LA
I = 2,36 2,33 mA
1} Se {accensione ¢ Se - 027 0,30 mAY
inserie Vg -13V R¢ 0,75 0.8 MQ
Req 110 100 kQ
DL 92 Yy = 14V Cey - 4,35 Amplificatore classe A Vg = 90V
|f ~ 100 mA Ca = 6 (Vf -2,8 V¥V, Iy = 50 mA) W, 07 W
Pentodo finale Capy < 0.4 Ya YR 90 Vv Vpr - 675V
Vr = 28V Vo = 675 6753V W = 0,15 W
9, 9? e,93 Iy ~ 50 mA Vo = —7 -7V lE - 11 mA
) la ) 6,1 mA Rgy = 2 Mg
G o lp = 1.2 11 mA
F"%r S =~ 1,4 1,42 mAY
54 < 19 Mgegr — 5 5
M2 R{ = 100 100 k(i
Ra - 5 B k{}
W, -~ 160 235 mW
Vi = 5.5 4,7 V,]‘f
dior = 12 13 %
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Tipo
c ;l:n?l?::;‘ﬁ Dati Capacith Dati di impiego Valori limite
o egar carattoristici (pF) ‘ {max)
o ingombro
(mm)
DL 93 Yr = 1,4V (senza schermo Amplificatdre b.f. classe A Ya = 150 V
: ly ~ 200 mA esterno) (V=14 lp= 200 mA) Vo = 90V
Pentodo finale S = 48 Va = 135 150 V Wy 2w
. Vf = 18V Ca = 4,2 Vg = 90 90 Y We = 0,4 W
9z 2¢ f2,93 Ir ~ 100 mA Capi < 0,34 Ver = 75 -84V ik 18 .rnA
R o°co P 1a = 149 14,1 mAl)
© | lpg = 35 35 mAD
=t = s = 19 19 mAY
54 % 19 Ri 90 100 k{2
M2 Ra = 8 B ki
w, = 600 700 m¥Y
Vi = 5,3 59 Yefr
diyy = 5 6 %
Iy W, = max
DL 94 |vs = 1a4V) |Cu = 5 |Amplificatore classe A V, = 150V
I ~ 50mA |Co = 38 (Vf =28 Vi Ip =50 mAY) Wy = 12 W
Pentodo finale Cagi < 0.4 Ya e 0 120V Vg 150 V
Vf = 1,4 V?) Voo 50 120V Wg._, - 0,45 W
92 fe9y | lf = 100 mA Vo 42 -BAV L, = 6 mAb
391 a -8 9 mA - 12 mAY)
’° °+f a1 Yy — 1,8 V3) Ig-z 1,7 1,8 mA 1k - 11 mA?)
Tty = 50 mA S = 2 2 mA/Y Reyy = 1 MO
54 x 19 itgigr = 7,3 7.3
M2 1y Una sezione del Ri = 120 120 k&
filamento Ry = 10 10 k{1
2) Le due sezioni in W, = 280 500 mW
parallelo vy - 3,8 48 Y, rf
3} Le due sezionin dgt 10 10 °,
serie
DL 95
Pentodo finale
Come per il tipo DL 94 ma con connessioni leggermente diverse

92
g fe,q
C:_]
alo o}a
o ©
-r +f H

54 % 19
M2
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3) L = Lunghezza del tratto luminosc

Tipo
co;::::::;‘ﬁ Dati Capacita Dati di impiego Yaiori limite
e ingombro caratteristici (pF) (max)
(mm)
DL 96 Vi =14V} }C, = 5 Amplificatore classe A Yy, = 110V
ly =~ S0mA {Cq = 47 Vi o= 14 1,4V Va = 90V
Pentodo finale Cagy < 04 ir = 50 50 mA W, = 06 W
Ve o =28 VY : Vo = 64 BSV Vg, = 90V
92 —fe93 |1f = 25mA Vg = 64 85V We = 02 W
ag’ Ve = <33 52V Ik - & mAl)
fo °+" 1) Piedini 5~(1+7) lg = 35 5 mA g = 4,5 mA?)
2) Piedini 1—7 lg = 065 09 mA Ry = 2 MQ
54 x 19 5 = 1,3 1.4 mA/V .
M2 bpg = 7 7
Ri = 170 150 kQ
Ra~ — 15 13 kQ
W, = 100 200 mW
Y = 26 35 Yf
digt = 10 10 9
DM 70 Yy =14V Alimentazione con batteria v == 300 V
ir = 25 mA A\ = 14 149V Ya 150 V
Indicatore di Yj = 47,5 90 v Vamin » 45V
sintonia Ya = 60 85 V Wy - 75 mwy
vV, = 0 oV Ik = 0,6 mA
£ la = 105 170 pA R, - 10 MQ
(5% L = 10 11 mm)
‘A0 © - —
9 A - VgL =0} =-7 -0V
T 1y Pieding 5 collegato a massa
45 x 10 2y Pledino 4 collegato a massa
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Tipo
impiego,
collegamenti
e ingorﬁbrb

{mm)

Dati
caratteristici

1 Capacita .
(pF)

Dati. di impiego .

V#Iori..;l_ihi_te.;. )

{max) .

DM 71

indicatore -
di sintonia

o Q
TR

., Come per il tipo.DM 70 ma con terminali tagliati per {'impiego con opportunc supporto

EAA 94

Doppio disdo:
rivelatore

\’f.i

{senza schermo

esterno}

Cqyy = 25
Cqp = 2,5
Cdyde < 0,068
Chy -~ = 34
Cho = 34

dinsp — 420V

g . = 9 mA
lgp .= 54 mA
Vijp . = 150 V1)
Vijp = = 330 V¥
Rip o= 20kQ
1) kneg.

3 neg.
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Tipo _

Impiego, Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti caratteristici ®F) - (max)
e ingombro Tt

(mm)
EABCS80| v, = 63V Triodo Amplificatore b.f. Triodo
Iy ™~ 048 A c, = 19 Vp = 250 200 170 V Ya = 300V
Triplo diodo- Ca = 14 Ra = 220 220 220kQ W, = 1W
triodo; Triodo Cag = 2 R = 10 10 10 MQ I = -5 mA
rivelatore AM, | v, = 100V Cpr < 0,04 R/ = 068 0,68 068 MQ Ry = 3 MQ
discriminatore | ¥, = —‘I_ v la = 0,76 0,56 Q0,46 mA R, = 22 MQY
EM, la = 08 mA | Diodi £ = 54 53 51 Rif = 20kQ
amptificat, b.f. | § = 1,45 mA/Y | Cygy 0,8 digt = 025 04 059 Mgs = 150V
e = 70 Cay = 48 Vo = 5 5 5 ¥err
korfa JRi = 8BKka | Cay = 48 Diodi
PYACAIN SkTD_; CiD, = 49 | 1) Con polarizzazione ottenuta esclu- | Vginyp = 350V
AN L Diodi Cay < 025 sivamente a mezzo ‘di R, ldy = 1 mA
a3 ar RiDy (Vo = +10V) | Cyyr < 02 Ids = 10 mA

67 x 22 = 5kQ | CiD,—f =125 Ids ~ 10 mA

N 3 RiD, (Vg = + 5V} Wip = 6. mA
= 200 Q lop = 75 mA
RiDy(Vay = + 5V) ldp = 75 mA

= 2000Q

EAF 47 Yr - 63V Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. Pentodo

if =~ 02A Cs = 52 Vg = Vp = 250V Va = 300V
Diodo- pentodo Cp = 41 Rpp = 110 kQ We = 2W
a pendenza Vo =250V Cagr < 0,002 Rg =300 Veo = 125 V1)
variabile; Vgg = 85V Cpyr < 005 Vo = —2V W, = 03 W
amplificatore Yy =-—2V ‘ Vpp = 85V e = 10 mA
af. o bf. la = 5mA | Diodo la = 5 mA Ry = 3IMQ

v e = 15mA | Cg = 33 lm = 15 mA Ry = 3MO

Iy S = 2mAV|Ciy < 002 S = 2mApN Vif =100V

! Ri = 1,4 MQ Ri = 1,4 Ma Ref = 20k0
oo/ K | uppy = 16 Mper = 16 -

For R Reg = 7.5kQ Diedo
60 x 22 Viinp = 350 V
R 1 Amplificatore b.f. 4 = 0,8 mA
Yp =~ 250 V ldp = 5 mA
Rg =022 MQ
R,, =082 MQ iy = 5 mA
R = 1,5 k0
Vg = 0V
lg = 08 mA
e = 0,26 mA
P =120 .
dior = 1.0 %
Vo = 5V
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Tipo _
impiego, Dati  Capacita Dati di impiego valori limite
coliegamenti s e . : . R
o ingombro caratteristici {pF) (max)
(mm)
EB 41 :If : 63V (senza rfchermg Vdinvp j 42°_V1-
fo~ 03A . esterno) lg = 9 mA
. e . . Coy = 3,6 g = _54 mA
Dorsi dnde T e v
Caydy < 0.03 Vesp = 330 YY)
_ Ciy = 45 Rgr. = 20k
92_s Chy = 45 : e
kzd’ 1y k pos. f neg.
OOOO k1 : Lo
For
60 x 22
R 1
EB 91 y
- Doppio diodo; Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo EAA 31
rivelatore :
EBC 3 [vy = 63V Cqy = 1,9 | Amplificatore buf. Triodo
tr = 02A  |Cg = 25 Vp = 300 WOV | Vo =300V
Doppio diodo; o ’ Ciyds < 05 Ra = 0,2 0,2 Ma W, w2 1,5 W
triodo Vg = 200 v Cap <0005 | - Rg = 4 4k0 1 = 10 mA
la * = 4 mA Cazg < 0,005 g = 0.9 0,75 mA R, = 1,5 MOY)
SS9 Ve =AY g = 26 26 Rg = 1 MO
] 1L : = 30 d;ag = <1 <i % ka = 20 k0
92 a IS = 2mAWN Vo o= 5 SVer | Ver o= TSV
dy R; = 15k Lo -
v S Y7 S 200 100 V- Diodi S
92 x 32 Rg = 0,2 0,2 M Viingp = 350 V
- ! Ry = 12,5 12,5 k(2 14 = 0,8 mA
e = 0,35 0,20 mA lgp © = 5 mA
g = 22 19
diot < 1 19 1y Con polarizzazione
Yy = 5 5Verr ~ automatica

2y Con polarizzazione
fissa
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N 2

Tipo
impiego, . . e
coliééﬁhﬁeﬁii Datl- I L Capacita Dati di impiego Valor.lul‘l.il‘!_\..l:tl.!:.
A ey caratteristici {pF) i . (max) °
e ingombro ’ .
(mm)
EBC 41 [vs = 63V | Triodo Amplificatore b.f. | Triodo
o f xomaAa G = 27 Ve = 250 250 V Vo o =300V
Doppio diodo- f Ca = 17 Ry = 0,22 022 Mo | Wa = 05W
- triedo; Vo L= 250 v Cag = 15 R = 18 : 0 kO Ik = 5.mA
rive.:latdi';e'. Y., = —3v C,r < 005 R, = 1 _ 72 MQ Yir = 100 V¥
amplificat. b.f. | Iz° = 1 mA Ry = 0,68 0.68 MO Ris = 20 k2
] S = 1,2 mA,l'V Diodi |a — 0‘70 0,76 mA G
s _dp e = 70 Cqyy = 08 g = 51 52 | Diodi .
g/40 9 dy Reyg = 150 k(2 Cds = 0,7 djps = 0,5 o7 1y vdinyp = 350 V
a\%% oYk Ry = 58 kQ Cdidz < 0.3 dypt = 08 o, 2) 4 = _Q,B mA
FYF : Cdlf < 01 Idp = 5 mA
60 x 22 Caaf < 0B Ihv, = 5V
R 1 ) Vo = 10 V,gr
EBC 81 ¥y = 63V Triodo - -] Amplificatore b.f. Triodo
EIE Ir > 0,23:A Ca = 2,3 vy = 250 150 v - Ya = 300 V
Depplo diodo- o Bt C, = 23 | Ry = 0,22 0,22 MG W, = 0,5 W
tricdo; Yo o = 250-¥: Cay = 12 ©Rg o= 1.8 0k 1 = 5 mA
rivelatore, Vg s L3V Cef < 0.05 Reg = 1. 2. MQ Rg = 3 MO
C.A.G., 1y o= 1 mA . R,” = - 0,68 0,68 MQ Rg = 22 MQY)
amplificat. bt | S = 1,22mA!V { Diodi la = 0,70 0,76 mA Vir = 100"V
= o= I Cqyy = 09 £ = 51 52 Ris = 20 k0
P f dy Reg = 150 k(2 Csn = 09 dipt = 0,9 0,8.%
k(000N s Riw = 58k Caids < 02 Yo = 10 10 V. rr Diodi
g d‘? o N Cdlf < 0,25 ' Vd,'nt.p = 350 v
a7 e 8 Caor < 0,05 {!) Polarizzazione ottenuta esclusiva- ¥ = 0,8 mA
61 %22 B mente per mezzo di R, Lip = 5 mA
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Tipo
impiego, Dati Capacita L Valori limite
col.iega._me_ntt caratteristici {pF) Datj. di Impiego {max) .
e ingombro :
(mm)
EBF 2 Vi o= 63V Pentodo: | Amplificatore m.f. Pentodo
, fy o= 02aA Cp = 44 Vg o= 200 250 v Va - 300 V
Doppio diodo- C, = B6 Rez = 60 95 kidx Wy o 15W
pentodo Va = 200V Capy < 0,002 Rp = 300 300 O Y = 125 V1)
a pendenza Vg = 100V - Coay < 001 Ver = -2 —2 ¥ W = 0,3 W
variabile Vg = —2V : Vo = _ 100 100V g = 10 mA
Iy = 5 mA Diodi g~ 7 = 5 CU5mA Rgy - 3 MO
ks £ 995 | 12 1,6 mA Cy = 3 f_g,zg. 1,6 1,6 mA Ry = 20k
S = 18 mANX | Cgy = 3 S = . 18 1,8 mA/V | Vir - 100 V
d:%a R; = 1M Cdygr < 0,0005 Ry = 1,0 1,3 MO -
P . | Cdppy < 0,0005. Diodi
2 Cardz < 0.3 Viinyp = 350V
92 x 33 g = 0,B mA
Yap = 5 mA
By, = 5 mA
EBF80 |vy =~ 63V ' |Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. - Pentodo
by = 0,3 Co = 49 Vg = Vp =250V ' Va - 300 V
Doppio diodo- _ 1€ = 4,2 Vg o= OV W = 1,5W
pentodoa Vg = 250V | Cap < 0,0025 Rpp = 95k Ve = 125"V}
pendenza Vo o= =2V Gy < 007 Rg = 30000 Wy = 03 W
variabile Vyg = B85V, _ ‘ Vg = 2V I = 10 mA
la = 5 mA | Diodi Vg = "85V _ Re = 3IMQ
ffa lgg = 175 mA [Cyqy = 2.2 g = 5mA Rgp. = . 22 MG
Y AN B = 22mAV |Cgp = 2,35 Ip  =175.mA Riyf = 20k
0% oz [Ri = 14Ma Cayds < 035 s =":2,2 mAjV Vir: =100V
95 93 |t = 18 Cay < oodg: "Ry = :1,:1“1() .
' : Cy < 0 q = 18: Diodi
C67:x 22 +f E;.i“ - 68kQ Viimp = 350 V
N3 oo _ d | = 08 mA
Amplificatore b.f. - Tgp =5 mA
CW, = 250V
“Rg =022 MO 3, = 5 mA - _
"Ry =-082MO 7 *) Con polarizzazione
“Rgy =T MAQ ottenuta  “soltanto
r Ry ==:1800.01 ‘tramite R,
T Rg  =-0,68 MO
g = 0,75 mA
= 030.mA :
g = 110
drgr = 137%
V, = 5 Vs
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132 x 46

Tipe
impiego, . .. PR
collegamenti Da | Capacia Dati di impiego Valori limite
e ingombro caratteristici - (pF) : ‘ (m'a_x) .'
(mm)
FBF 83 vy = 6,3V Pentodo Amplificatore m.f. Pentodo
Iy = 03A Ca = 5.2 Vo = 12,6 63V \ 7 = 50V
Doppio diodo- . Ca == 50 Vpg = ¢ ov Vs = -50.¥%
pentodo Va = 12,6V Cagy < 0,0025 Vp = 126 63V i = 5 mA.
amplificat. mf. | V., = 0V Vo == Iy Iy y - Re1 = 5 MO
rivelatore, Yo = 12,6V Diodi 1 Ia == 0,45 0,12 mA Yir = 50V
per autoradio | i, = 0,45 mA Cay = 2,5 lgg = 0,14 0,04 mA
Yoo =0t4mA | Cyy = 2,5 S = 1.0. 0,45 mA/V Diodi .
rfa S = -1,0mA/V { Cpap < 0,25 Ry 1,0. 0,65 MQ tdy = 0,8 mA
k’s 00000 dy R; = 1,0 MQ . S o . |dz =08 m_A_
AN da : 1y Ottenuta per mezzo di ldyp = -5 mA
%293 Rgy = 2.2 MQ ldep = 5 mA
67 x 22
N3
EBF 89 A\ = 63V Pentodo Amplificatore a.f. o mf. Pentodo
i = 03A Ca =_.. .52 Vg = Vp = 250 200 V¥ Ya = 300 V
Doppio diodo- : Ca = 5 Rgg = 62 30 kQ2 W, = 225 W
pentodo a Y = 250 Y Capn < Q,QOZS Vg1 = —t 15V VR‘I = 300V
pendenza Vs P ov Cay < 0,05 Il .= 9 11 mA W oy = 0,45 . W .
variabile Ve = 100V - lgs 2.7 3,3 mA 14 = 165 .mA. -
Va = 2V Diodi _ s = 45 45 mA/V Rgy = -3 MQ
¢t L a la - 9 mA Cdy = 2,5 R;y = 09.. 06 MQ Ry = 10 kQ
k3 {0°0N Iz = 27TmA. | C4 = 2,5 : Ris = 20 k)
9,\% &/dy S . = 38mANN | Cpa < 025 Vir = 100 V
9,793 Ri. = 10MQ. {CqpHy < 0015 '
7 % 22 ”‘g?“i = 20 Cayy < 0,003 \?i?di - ZDOV
N 3 dinpp = <O
- I4 = 08 mA
ldp = 5 mA
EBL 1 Vy = 63V . -_::Ca;, < 0,8 Amplificatore d'uscita classe A Va = 20V
ly ~ {18 A 4. Cdya. < 202 Vg == 250V W = I W
Doppio diodo- | Cdga < .02 Vg = 250V Vgg ! = 250V
pentodo finale | VY4 = 250V +:Ciygy < 0,08 Vg = —bY e = 55 mA
Ve = [0V Cayyy < .0,08 Ry = 150 1} Wy (Vi = 0)
kg_,mf FoPgl Yo = —6Y 1:Ca 7= 3,5 g = 36 mA = 12 W
| g = 36mA... |:Cg = . 35 leg = 4 mA W (W, = max)
dy a lo2 = 4 mA Cayr < .05 s = ? mA/Y o= 25 W
P s = 9 mA/V._ -.Cd!,r < 1 Ré - 7 k(2 Rgs = 1 MO
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Tipo
- impiego, 5 Dati Capacita O L Yalori limite
.__col'iegarne_ntl caratteristici (PF) Dati di impiego (max) 7
- e ingombro R
{mm)
EBL 1 R; = 50kQ Cdydy < 0,25 W, (digr = 10%) = 435 W Vif - = SOV
hppgn = 23 Vi (dror =10%) = 42V, |Regp = 5k
{continua) Vi (W, =350 mW) = 035V,
Diodi IR
Vidingp = 350 V
] = 0,8 mA
fdp = 5 mA
- EC 86 Vi o= 63V
r ~ 02A
“Triodo per
UH.F. con
cgriglia a qua- Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC B6.
: dro, amplifi-
. catare a.f.,
- oscillatore,
" convertitore
EC 88 |vr - 63V
iy =~ 018A
:Triodo per
U.H.F?; :mpli— Dati tecnici e zoccolatura come-per il tipo PC 88.
ficatore a.f.
con griglia a
massa
" EC92 |v; - 63V Cp .. = 26 Vg = 100 200 250 V Yo =300V
& Iy =015A Ca =055 Vy = —1 —1 2V Ws = 25 W
Triodo Cay = 16 g = 3 11,5 10 mA in = 15 mA
;amplificatore Va = 170VY }Cap = 0,24 S =375 67 55 mA/V Yy C=r B0V
af, V, = —1V |Gy o= 22 W o=-"62 70 60 R, = 1Ma
convertitore la = B85 mA Cpr <015 R; = 165 10,5 1t k() Vif =100 ¥
autooscillante | S5 - = 5.9 mA/Y R P : Rif = 20 %Q
’ ! R; .= 11k}
LA
s{e, 0)9
a Kk I
54 x 19

M2
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jT'Triodo_ per
V.H.F. amplifi-

Iy - > 018A

Tipo
collogamenti Daci -Capacita Dati di impiego Valori fimite
Fo.eg S caratteristici {(pF) Y pleg (max)
e ingombro =%l
(mm) y
FEC 95 Y =63V

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 95

catore af.’
:_. EC 97 V}’ — 63V =
ly  ~ 02A
Triodo per Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 97
V.H.F. amplifi- :
catore a.f. ‘
EC 900 |V, - 63 v
ir 0,18 A
Triodo per Dati tecnici e roccolatura come per il tipo PC 900
V.H.F. anplifi-
‘catore af.
ECC 40 Yr = 63V Cu 2 11 Amplificatore d'uscita classe A Va = 300 Vv
lr > 06A Cop = 27 Vi = 250V W = 15 W
Doppio triodo Ce = 2,8 la = 6 mA W, = 01 W
b Vg == 250V Cgf = Cg'f(__ Ve = -5,6V¥ Hi = 10 mA
: la = 6 mA- : < 01} 20§ = 319 mAV Ry =_. .1 MQ
k. &' V, = 56V Chr =Cyr~= 1 e= 32 Vif = 175 v1).
99' 5 = 29 mAYV 3 Ri = 1kQ Vis = 100 V®)
2ok fu = 2 Ca = 055 Ra = 15k Ref = 015 MQ
Y A Cy'y = 28 Vi = 39 Vg
© 87 %22 C, = 2,6 W, = 280 mw 1} f negativo
R T ' dir = 85 % 2y [ positivo
Reg = 150 k2
ECC 81| v, = s3vu Cp = 23 Ve = . 100 250 V Va = 300 V
i o iy = 03A o} C4 = - 0,45 Vo = —1 T2 ¥ WWa = 25 W
: Doppio triedo; : Cogi = 1,6 by = 3 10 mA Ik = .15 mA-
. oscillatore, Vis = 12,6V Cak = 0,20 S = 3,75 55 mA/Y . vy = .50 ¥
i convertitore by = 0,15 A Cer = 2,5 o= 62 &0 R, = 1 MQ
:;_ampiiﬁcat. a.f. Cadd < 04 R; = 16,5 11 k(2 Vir = 90V
Lo Va = 100V Cg‘,‘,' < 0,07 ’ Rer = 20kl
A V, = —1V C,,. < 0,005 :
oK% g A =  3mA Coy < 004
L9\ ok | = 3,75 mA/V
e o b= 6
Ssex22 | R =165ka
' N 1 :
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N1

Tipo
impiegeo, . . o N .
- coHegamentli caratDt:'r“istici ' Ca{:a:)ité Dati di impiggo Val::;:al;;mte R
e ingombreo ’
(mm)
ECC 82 | vr = 63V C, =C,/=18 | Amplificatore b.t. {una sezioﬁg)_ Ya =300 V
: ' tf ~ = 03A Cq =037 Vy = 250 250 250V | W, =275wW |
.Doppio triedo; - Ca’' = 0,25 Ra = 0047 01 022 MO Ig =20 mA- |
‘amplificat. bf | vy~ =126V Cag =Ca'y = R/ = 015 033 068 MQ Vo =100V
.invgrtitore di Ir = (0,15 A =15 Rg = 1.2 12 3,9 kQ Vep = 250V
:fase"‘. ‘multivibra- Cor = C"f( la = 3,02 1,_63 0,82 mA R, = 1 M0
“tore Va = 100V < 0,135 V, = 34 .32 0 B V.4 Vif = 180V
Vg = 0OV g . = 135 14 145 Ref = 20k
. p . la  =118mA digr = 64 59 4B % s '
Ry S = 3,1 mA/Y
g% o/k & = 19,5
o 3| Ri 625k
56 x 22
N 1
"ECC 83 |v; - 63V |G =Cy = |Amplificatore b.f. (una sezione) | Va =300V ~
: _ iy = 03A o= 18 Vy = 250 250 250V W, = 1W
Doppie trlodo C, = 033 Re = 0047 01 022 MQ I = 8 mA
bf. ad elevato | Vs =12,6V Cs = 0723 Ry = 1 1 1'MO |-V, = 50V
coefficiente di [y =015A Cag = Cd'y - R/ = 015 033 068 M2 R, = 2MO
| amplificazione: " = 16 Re = 1,2 15 2,7kQ Vi =180 Y
invert. di fase |Va = 100V Cor=Cgr< la = 1187086 048 mA |[Ry = 20k0
Vg = —1V < 0,15 V, = 23 26 28V,
r s la = 05mA g = 375 545 665 '
k’(B°0\g 5 = 1,25 mAJY digt = 7 39 34 %
@ bRy = BOKQ |
56 x 22
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Convertitore autooscitlante

V) = 250V

R: = 12kQ
Re = - 1MQ
Vose ™ 3 Vesr
lq = 521 mA
S, = 23 mA)Y
Ri = 22kQ

rg = 15kah

VP = 100 MHz

Tipo
'coi;l::;e'rﬁ:;lti Dati Capacité_\__ Dati di impiego Valori limite
e : : caratteristici (pF) g {max) -
‘@ ingombro
- {mm)
ECC-84 |vsr. = 63V (senza_schermo +f ... .- Va . =180V
: Foang lr =2 0,33.A.. - | esterno) Va = 180V
‘Doppio triodo; i w0 .Cap =12 W, = W
amplificatore. | Vg . = 90V (G = 2 Wy = 2W,
a.f. (cascade) Vg o =15V ~Cg == 0,45 It S == 27 mA
L la = 12.mA Cer <025 I =22 mA
: Flg S = 6mAY LCyt .= 0,16 . ‘ : Vg o = B0V
Lo 500N &, " A CH (it ) = Conduttanza d'ingresso a 200 MHz Ve = 50V
AN LA ; = 4, _ = 20pANV IR, . = 15MD
P Ca’ (" + f) = Cifra di fruscio = 6,5 kTo!) Ry = 035M0
56 x 22 = 25 e , Vi'y =200V
N 1 Cyy = 27 Nell amphfl‘catore cascode. la sezione a, Vif = 100V
Ca’g' = 23 g.k;,lfa, ha il catodo del triodo a massa, Ris = 20 kil
la sezione a’, g, k" ha fa griglia a massa
’ Y k7 pos. fnég.
1y Con larghezza di banda del circuito |
d’ingresso di 7-8 MHz.
"ECC 85 | v/ = 63V | Cs =Cdp = | Amplificatore a.f. Vg, =300V
_ . ly .~ 0435A : = 15 Y, = 250V Wa = 25 W
Doppio triodo Cap =Co't = Ra = 18k i = 15 mA
per ricevitori | Vo .= 250V = 0,18 Vo = 230V Vg =100V
AM/EM Ve o= 23V, | Calktfti)= Ry = 2000 R, = 1Mo
: . ba = 10mA . = 12 Vg, = —2V Rys = 20k
pha |5 = BImMANV| Ca (s la = 10 mA Vir = 90V
k"g e = 57 . = 12 5§ = 6 mAY
oS Sk Cp et f+4)= Ri = 9.7Kk0
s - = 3 Reyg = 05k
56 x 22 C/ W+ +9= rg = 6kl
Nt == 3
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Cga’ < 0,005

Tipo
. implego, . Dati : Capaéité' . ) Yalori ii__mfte_
coliegament: e Dati di impiego ‘
ST caratteristici (pF) {max)
. & ingombro '
{mm)
ECC 86 |vr = 63V Ce - 18 . | Amplificatore a.f. Va ~. 30V .
Iy~ 033A |G 3 Vo = 63 126 25V W, = 06 W
Doppio triodo; e Cag 1.3 Voo = o g av Ik “s 20 mA
amplificatore Va = 63V Cy 1,8 R, = 100 100 100 k2 Vif = 30V
‘af @ cqnverti- vV, - = 04V Cg' = 3 la = 09 25 75 mA Ry = 1 Mu
‘tore di frequen-} I, = 0,9 mA . Ca’g' = 13 S = 2,6 46 78 mA/N Riy = 20 kfl
.za per autoradio] § = 26mAN| Cg < 005 Ry = 5 34 21 kQ ‘
‘ w14 Cge’ < 0,005 Reg = 1 —  — kD
r fa ' Cag” < 0,005
k' g Cp'y <0005 Convertitore autooscillante
9’@* Ve = 63 12,6 pLIAY
a8 Rg = 500 500 5000
56 x 22 Rg = 220 220 220 ki
N 1 Yoo = 07 10 15 Vy
: ta = 0.4 1,0 2,6 mA
s, = 08 13 20 mANV
R; = 11 8 53 k1
ECC 88 [v/ = 63V (con schermo Neli'amplificatore cascode la sexionea, | ¥, =130 V
:o Iy =~ 0,365 A esterno) g. k, sard impiagata nel circuito con ca- | W, = 18 W
Doppio triodo I Cag. = 14 todo a massa, I2 sexione a’, g', k" nel | ix. = 125 mA
_;.'d elevata pen- | Vg = W0Y Cpletjti)= circuito cbn grighia a massa -V = 50V
':=denza e basso |V, = -13V¥ = . Rg =51 MO
fruscio percir- |l = 15 mA Colpg+j+i)= Yif = 50V
cuiti cascode S = 11,5 mAJY = 25 \ T '150_"_V1}'
_ | poo= 3 Cer = 013 Regp = IOkQ -
; rfa Reg = 3000 Cay’= 14 o N |
"'9 Cy-(g' +/+s)= YK opos. fneg. |
Pogr\e /K = & o Lk
L _ g Co-lg’+r+1)=
56 x 22 = .
N1 Cir = 27
Ca‘{' = 0,16
Caa’ < 0,015
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jDopp_iq.»'.. t}.iodo

con grigla 2
quadro, a pen-

denza variabile
@ basso fruscio,
: j:er circuiti ca-

scode

Tipo
-Impiego, Dati Capacita Dati di impiego Yalori limite
collegamenti caratteristici (pF) {max)
! @ ingombro :
T {mm)
FCC 9 Yy = 63V c, = ¢,/ = Amplificatore e oscillatore af. |V, = 300 V
. Iy ~ 045 A = 2 push-pull classe C telegrafia W, = 15 W
Doppio triodo; Ca = CF = Vo = 150V -V, =40V
‘ampliﬁ'cat'o're Va = {100V = 04 Y = A0V l; = 25 mA 1
a.f. eoscillatore | I, = 85 mA Coy = Coy’ = Ry = 625 (1 ‘ g = B mA-
A Rg = 10000 - 1,6 e =2x15mA -~ |R, =05 MYy
reesd 1S = SIMAN [ Gy - 54 b =2x 8mA Vif =100V
a’g mn - 38 ° Wi, = 035 W Ry = 20 k0
a k& R; 71 kil W, = 35 W S
54 % 19 : £y Po!airizzazione
M2 automatica e
ECC 189 |v; - = 63V
‘ ™ 0,365 A

Dati tecnici e_-zo;:colatu!ja'_ come per il tipo PCC189
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Tipo
'MPIeEo, Pati Capacita s s Valori limite
collegamenti e e Dati di impiego :
R caratteristici (pF) (max)
e tr_!gnmbro
{mm)
ECH 3 V¢ = 63V Ch = 49 Sezione triodo {oscillatore) Triodo
r = 02 A C,H = 9 Vi = 250V Ya = 150 V
Triodo-esado; CoH-gy < Ra 45 (2 Wy = 1,5.W
convertitore < 0,003 RgT + g5 & 50 k) | Rg = 100 k()
di frequenza Cous < 0,00t T + o = 200 uA
C,T = 88 la = 33 mA Esodo .
W, I ngf C,T = 44 Vosc = 8 V.5 Y = 300 V
; CaT-,T = . . Wy = 1,2 W
ar % ap = 1.4 | Sezione esodo ) Vs +pe = 125 V1)
C,T-gH < (canvertitore di frequenza) W + 54 = 0,6 W
91:93 92,94 0 s Va - Vp = 250 V 1kg 215 mA
95 x 36 R, . = 24kQ - R = 3 MQ
R, = 33 k2 Rps = 100 k{2
Ry = 215 4 Ryf - 20 kQ
RyT + g3 = SO KO Vif = 100V
1T +ga = 200UA :
Vo = —2Y Hof, = 45 mA
Vo + g 100 V
[ = 3 mA
les #os = 3 mA
5, ~ 065 mAV
ECH 4 \ T3 = 63V Eptodo - Serione eptodo Eptodo
: 17 ~ (0,35 A Cs = 92 {convertitore di frequenza) Ya = 300 ¥
‘} Triodo-eptodo; Cop < 0,002 Ya - ¥y o= 150V W, = 15 W
convertitore Triodo Cy = 56 Regp T g4 = 24 KkU Vgt ge = 100 V)
di frequenza V' = 100V Cpey = 89 “RE = 150 Q Wey + = 1T W
v, = 0V Chgn < 0,2 Rgg + T = 50 k{2 I = 15 mA
o f F Q9 ia = 12 mA Snrf. < 0,001 . lgs + ey o= 190 o A Rp =. 3 M
T o, fgsm | S = 32mA/V | ' = =2 Rpg = 3 MO
93%#{ 93 s 22 . | Triodo Vg t g4 = 10Q v Riy = 20 k(1
La = 54.] la = 3 mA Ny = S0V
9T 92494 Cag = 21 ler + g8 62 mA ‘
98 x 36 Cp = 6 S. - ,Q,75 mA/Y Triado .
Cer < 03 Ry = 1,4 MQ Va = 175V
Reg = .55%kQ W = 0,8 W
) P Rg = 3 MO
; Sezione triodo. . -
(oscillatore) : PR Hlg = 3 nA
Yy = 250V
"Ra = 20 k0
ReT + g9 = 50KD
T + g9 = 130 A
Iz = 4.5 mA
Seff = 0,55 mA/Y
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: R £ =

Tipo
‘mplego, ) Dati Capacita et Yalori limite
cal-iegamentl caratteristici {pF) Dati di impiego {max)
e ingombro
(mm)
ECH 42 Yy = 63V Esodo Sezione esodo '
_ Ir ~ 0,23 A Cah = 4 (convertitore di frequentza) ssodo ~ 300V
Triodo-esado; Cqa = 9.4 Ya = V3 = 250 V a o
| convertitore ¢i | Triodo Cagy < 0.1 R, -~ 27ka MRS 1’; o
1 frequenza Ya = 100V . Corf <015 Ry = 17 k0 V? +£li 03 W)
€ invertitore A\ = 0V Ri = 180 00 | E?+£4* 1- A
| di fase la = 10mA | Triodo ReT + 43 = 22 kQ N = g m
_ S = 28mAN | CT + ) = T gy = 350 pA £ T o ha
1 9r93 929, | & = 22 =759 Ve tgo = B85V Rga o 20 kG
| ar/eong CleT + ga)a = 21 = =1V ka B 100 v
| 2 k,s = 13 ia = 3 mA kf
WSS Ca = 24 g + ¢ = 3.mA Tei
S, = 0,75 mA/Y riodo -
60 x 22 Rl' > 1 M Ya - =175V
R 1 Reg ~ 100 kQ Wa - 08 W
: I = 6 mA
Sezione triodo’ Re = 3mMa
{cscillatore) Yy =3 mA
V3 = 250 V a=2m
Ra =  33kQ
ReT + gz = 22 k2
T + oy 350 pA
fa 2751 mA
Yasc = 8 V¥.
Seff - = 06 mA/Y
ECH 81 Yr = 63V Eptodo Triodo come oscillatore Eptodo -
_ Iy = 03A Cpp = 48 Vs = 250 V Vg ! = 300V
| Triodo-eptodo; Cq, = 79 . Rg =" 33 k0 W, =17 W
1 convertitore, Eptodo Capy < 0,006 ’ RéT" + g3 = AT KD Ve Y *25 V.
amplificatore, | Vo = 250V | Cp = 6 el + 42 = 200 pA Vg +g4= 300 V1)
af. e mlf, Yoo tga= | Cags < 03 Seff = 0,65 mA/Y Wo tgg=" 1 W
amplificat. b.f. = 100V Cus < 017 ars = 45 mA If =125 mA
Vg = —2V Cpaf < 006 , _ Rgg = 3MQ
la = 65 mA Eptodo come convertitore Reg - 3 Ml
For lpo 4 oq = Triodo T Vg Yy 250V
Kg5s/200N o= 38mA 1 Gy = 280 Ry tg = 22k
1% oar | S = 24mANV[Cs = 21 ReT + 45 = 47 ka)
929y, | Ri = 07TMA ) Cop = 1T 4 s = 200pA
67 x 22 | Hee = 20 | Cer < 002 Var 2V
N Reg = 85k |° Vgr t g = 103V
L la =~ 325 mA
Tabg = 67 mA
S, — 775 pANV
R; = 1 MQ
70 kil
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) g, accoppiata capacitivamente ail’o-
scillatore
3) Ottenuta per mezzo'di Ry = 47 k(1

Tipo
impiego, : . S i
collegamenti Dat" . - Capacita Dati di impiego Valori ’-'-m_‘.te
. SN caratteristici (pF) (max)
e ingombro s e
(mm)
ECH 81 | Tricdo Eptodo came amplificatore Triodo
: Ya = 100V \ 7 = ¥ = 250 ¥ Vg o= 250V
{continua) Vg = oV V‘g',3 = .- 0¥ W, = 0,8 W -
Iz =135 mA Rgy + g¢ = 37k0 g =65 mA
S = 3,7 mA/Y \ = —2Y Rg: = '3 MO -
" = 22 Ve + ga =100V Rif = 20 k)
Iy = 65 mA - Vs = 150 ¥V
In_'+ gHo= 3,8 mA
S . = . 2,4 mA/N Ly, <1 mA
R; = . 0,7 MO
bpgr = 20
Reg = 85k
ECH 83 |vr = 63V Eptodo Eptodo come convertitore Eptodo
3 = (3 A Ca = 719 Va = 126 63V Va = 50V
Triodo—eptqdo Cpy = 48 Vg t g = 12,6 63V Veatg = 50V
“convertitore Triodo Capy <0012 Vo = 1y 1y P 5 mA
per autoradio | Vo =126 63V Copg = 69 Vose = 1,7 11 V.4 Rg 3 M
Vp = % %) Cgrge < 0.3 Res = 47 47 k0P Ryy = 50 kil
, fa, |la =07503mA , g3 - 18 7gA Vi = 150 V
k95,5 (000N g3 s = 1,4 0B mA/Y Triq'do la : == 170 50 uA S
g4\Y ey LH =183 14,6 Ca = 2,1 fgo + 24 300 80 uA Tricdo b
: 94,95 97 Cg = 26 S, = 220 90 AV Ya =250 V=
Capg = 1.0 R, = 15 13 MO I =65 mA
67 x 22 Rgl . 3. MQ
N3 Yy Ottenuta per mezzo di Rgy =1 MG | Vif = 150V




Tipo
impiego, . e _ s giila
coi'iééa'nﬁer!"t:i Data. R Capacita Dati ‘di impiego vahﬂ.‘-.m?':gg~
i e caratteristici {pF) E {max)
a ingombro B S
{mm)
ECL 80 v = 63V Triod Amplificatore b.f. Pentodo
ir = 03A-wCgr=" 21| sezione pentodo Vap = 1200.V!)
Triodo-pentods| ~ + - i ley = o8 Va =V, = 170 V Vg = 500V
di potenza; Triodo | Cap = 0,9 Yes = ov Va = 400 Y
amplificatore | V; = 100V Cgf < 005 Vp = 170V Wa = 35 W
b.t.; osgillatore | V, " ' = O Voo : Re e 0 kil VY = 50 VY
E lyg: 5 = 8 mA "~ "Pentodo. Yar = 67V Wﬂ = {2 W
S = 19mAN | Cy = 43 s = 15 mA k= 25mA .
woo= 2 e € = 48 i = 28 mA kp = 350 mAl):
IR Lagy < 02 S = 3,2 mAJY Rgy = 2 MO
Cglf < 0,25 Ry = 0,15 M
Cry = 37T Herer = 14 Triodo
g : Ra = 11 k0] Va = 200V
e W, = 1W Wy o= 1 W
ks (5551 “‘;J Vi = 37 Vg4 I = 8 mA
gy Oo 00' 9 d‘o‘ = 10 9% ikP = 200 mA])
a4, Rg = 3IMQ
Sezione triodo Res = 20k}
67 x 22 Vg = 170V Vif = 150V
N3 Vg = 35V
R4 = 100 kQ 1}-La massima durata
Rpn = 330 kQy dell’impulso corri-
la = 1 mA sponde al 109% di
Yo = 24 V. un periodo e non
4 = 10 ' deve superare 2
digd = 7.6 % msec.
ECL 82 |v, - s3v
s lf © ™~078 A

Triodo-pentode
preamplifica- -
tore b.f., finale
per-deflessione
verticale, "
finale audio

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 82
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= 140

Tipo
Imelege:.. Dati Capacita o Valori limite
collegamenti : T : Dati di impiego s R
L herE caratteristici (pF) i : (max)} .
e ingombro bl peet AR
{mm)
| ECL 86 {v, = 63V
Tl lp o 0,69 A
1 Triodo-pento- §
do -preamplifi-
| catore e finale
} bl )
Dati tecnici e zoceolatura come per il tipo PCL 86
EF 6 Vy = 63V C,, = 52 | Amplificatore af. Va = 300 V
Iy ~ 02A Ca = 69 Vg = 1250V Wy = 1: W
Pentodo; Cagy < 0,003 Vg = 100V Ve = 125.¥
1 amptificatore Vo -2 Y We, = .03 W. -
1 ad. e b la = I mA I = 6 mA
| . fg = 08 mA Rpp = 1M
rr Vg, R; = 2,3 MQ Ris =20 k(2
k0 S = 2mAN Vir = 100.Y
Amplificatore b.f.
- 92 v, = 250V
90 x 23 Rz = 02 MQ
Rp = 04 Ma
Ri = 3k -
la = 09 mA
g = 0,35 mA




42

R

Tipo
impiego, . . _ i e :
MIPIEES 1 D e
collegamenti : att MY Capgcn}__é Dati di impicgo Va!.or_l‘_}__tp:_l__l_:eh_ ¥
L caratteristici (pF) R : {max)
e ingombro R Ea
{mm)
Amplificatore af. o m.t. Yo - 300 v o
£F 9 Yy = 63V Cop ~ 55 Vg = V5 =200 250V W, = W
by = 0,2 A Cu = 772 Vea = o] ov Y = 125 v1}
Pentodo a Cagy < 0.002 Ryp = 60 90 kO Wy =03:W T
pendenza Ry = 325 3B 0 I = 110~mA -t |
variabile VYo = -2,5 25V Re = 3IMQ
Ve = 100 100 v Vi =100 Vv "=
Wl f m’ng g = 6 6 mA Ris = 20 k)
Il = 1.7 1,7 mA
93 a 5§ = 22 22 mANY Dl =6 maA
R = 0.9 1,2 M
92
Amplificatore b.f.
72 x 32 Vi = 250V
Ra = 021 MQ
Rpp = 08.MQ
Ry = 1750 0
la = 0,87 mA
Il = 026:mA
£ = 10&"
Yo = 3V
d.tol = 0.8.%
EF 40
Pentodo pream-
plific'a_tdre a
basso {ruscio
93 9 " Come per-il :tipo EF 86 ma con zoccolatura Rimlock
i.c.£o 05 92 ’
a 00"..00 kjs
Ff
60 x 22
R 1
EF 41 Vi o o= 63V C: = 59 | Amplificatore a.f. o m.f. Vo =300 V
ir ~ 02A G,y = 353 VY, = Vp == 250V W, = 2 W
Pentodo a 'Cz{"gl < 0,002 Rgo = 90 kn Vo L= 125 vy
pendenza’ Car < 005 Ry = 3250 We, @ = 03 W
variabile Vo = -25¥ iy o= 10 mA
la = 6 mA Ry = 3 MQ
“ie 9s : lgo = 1,7 mA ‘ka i 20 kQ
WP S = 22 :n-mA/V Yir = 100 Vv
2\%, ok i = 1.1MQ 4 _
P = 18 N - ema
60 x 22 T
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Tipo
IMPICED, Dati Capacita ERNET A valori limite
collegaments caratteristici {pF) Dati di tMPpIeEo . (maxj '
e ingombro s
(mm)
FF 42 Vi o= 63V c, = 43 Va = 250V Va ~ 300 V
Iy ~033A Cpy = 85 Vg = ov W, = 33 W
Pentodo; Cap < 0,006 ng = 250 ¥ A\ = 300V
amplificatore Va = 250V Cnr < 0,2 P = 10 mA We o = 07 W
a larga banda | Vg, = 250V ' f = 100 MHz Fo = 25 "'mA
Vgo = —2V B = 08 MHz!) Vg =100V
93 92 la = 10mA G = 1100 : Ry = 1Ma
5/,00\9¢ b = 2,4 mA Vg = 100 V¥
ak S = 9 mA:Y 1y targhezza di banda Ry 20 kﬁ_'
£t = 83 o
Ry = 0,5 M
60 x 22 R, = 8400 -
R 1
EF 80 |v, = 63V Cpp = 69 | Amplificatore 2.f. o m.f. Vs - 300 V
If = 03A Ca = 38| Ve = 170 200 250 V.. Wa = 25W
Pentodo; Cogy < 0,007 Vg := .0 0 0OV Vp =300V
amplificatore a | Vg = {70V Cap < 0,012 Ve = 170 200 250 A Wgn = 0,7 W _
larga banda Yo = 170V Cr = 54 Yoo - = —2 -25 -35 v lk =15 mA. =
peraf.emf. | Vp, = —2V Capr = 26 I, = 10 10 10 mA Ry = -1.MQ
ta = 10mA | Cpy < 0,15 gz = 25 26 2,8 mA Ris = 20 k(..
lpp. = 25mA | Cky = 5 § = 74 71 68BmAN | Vg =150V
s = 7.4 mA/vY : R; = 05 055 0,65 MQ
sl R; = 05MQ Upgr = 50 50 50
YN pg = 50 R, = 1 11 12k0
g,qg R, = 1ka rn = 10 12 15kQh)
LS S - - :
67 x 22 1y Resistenza d’ingresso a 50 MHz, pie-

N3

dino 1 collegato al piedino 3.




amplificat. b.f.

Tipo
lm_pl.ego._.’ Dati Capacita . ) Yalori limite
collegamenti L S Dati di impiego TR
} ; caracteristici (pF) (max)
e ingomhbro i .
{mm)
EF 83 Vy 63V Cyy 4 | Amplificatore b.d. Va = 300 V
: s - 02A Ca = 5 Vo = 250 v W, =1 W
Pentodo a . Cagp < 005 Ry = 100 k€2 Ve 300.¥.
pendenza va- |V, = 250V . |C,, < 00025 Yes = 0. Vv W, 0.2 W...
riabile, - Ve = 50V R 390 kQ e cxoee 6 mA
preamplifica- Vea = 0OV Regr = 3 MQ Ry z 3 M
tore b.f. Voo = -1,6V Rgy” = 1 MQ;) Res .10 _kg
[ PEEE 4 mA Rgen = 220 k%) Vir = 100"V )
) e = 115mA V, = 8 - V. Vit 50V
k (2%N\ s s = 1,6 mA/Y Vp = —1 —20 V¥ . Rir ~ 20 k&)
s\o o/93 | R; =125MQ e = 1,80 1,65 mA
92 9 Hppgn —= 10 lgg = 0,55 0,25 mA .
56 x 22 g = 105 6
N1 dior = 1,5 2,3 %
') Resistenza di griglia dello stadio
seguente.
) Resistenza interna def generatore.
3} k positivo.
¥y k negativo.
EF 85 | vy = 63V |'€Ca = 32 | Amplificatore a.f. o m.f. Ya = 250 V
ly = 03A [ Cu = 65 Vo = V5 =250V Wa = 25W
Pentoda per ' ; Cagy < 0,007 Vs = oV Vo = 250V
alta frequenza Cpy < 0,15 Rgg = 60°kQ2 We =065 W'
.a pendenza i 2% = —2Y Ig = 15 mA’
£1
variabile Veg = 100V Ry = i MO
la = 10 mA Riy = 20 kO
’ ; s lgg = 2.5 mA Vir = 150V
K 00 oo L S = 6 mA’V ‘ .
94\ . 0/ 92 Ry = 06 MQ
kg4 Reyg = 1,4kQ
67 x 22 Hgegy = 26
N 3
EF 86 |Vv/ = s3v
' Ir = 02A
Pentodo; |

Dati tecnici e zoccolatura come il tipo PF 86
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la

0,45 mA

Tipo -
impiego, . .. _ i limit
Dati Capacita s - . Valori limite
i . L Dati d
col.legamentl caratteristici {pF) a--l. ' impiego (max}
e ingombro
{mm}
EF 89 |v, = 63V Ca = 51 | Amplificatore m.f. o a.f. Va ~ 300 V
Ir ~ 02A Cp = 55 Vg = Vp = 250 200 ¥ Wa =225 W
 Pentodo 2 : Cayy < 0,002 Rpm = 51 24 kO A\ = 300V
pendenza Ya = 250V Coy = 005 Ry == 160 130 Q1 W = 0,45 W
variabile, VYegs = 0OV Voo = —1,95 —195V Ik = 16,5 mA
amplficatore | Vg = 100V la = 9 11,1 mA Ry = 3 MO
af. e m.f. Vg = =2V lgg = 3 38 mA Rgs = 10kQ
la = 9 mA s = 3,5 3,85 mA/V Rir = 20 k02
rfog g =  3mA R; = 09 0,55 MQ Vig = 100V
b 4690 s = 3,6 mA/V “Reg = 42  42kQ
o ol4 .
o O R; = 0,9 MQ
%NS o/ )
B
61 x 22
N 2
EF 95 Vi = 63V (con schermo Amplificatore a.f. , Vg = 180 V
g 0,175 A esterno} Vg = 120 180 V WWa = 1,7 W
Pentodo per Cupp < 0,02 V‘2 = 120 120 ¥V Voo = 140 V
alta frequenza Cga = 2.8 Ry = 200 200 W = 05 W
Vg = 120V Cop - =... 42t 0 la = 7.5 7.7 mA I = 18 mA
f Vo = 120V lgg = 2.5 2,4 mA Yif = 90V
Foand la = 7.5mA s = 5 5% mA/V
ér.gi 92 lgg = 2,5mA Ri = 034 069 MO
RS 0;«;35 S = SmAY Reg = 2 2kQ
1Ry =0,34M0 s S 25 25 k1})
45 x 19
M1 '} a 50 MH:z
| EF 97 |vy = 63V Ca = 4 | Amplificatore a.f. e m.f. Vo = 50V
Ir = 03A Chn = 65 : Vg = 12,6 63V W, = 0,5 W
Pentodo a pen- Cayy = 0,015 Vp = 3,2 32V - = 50V
| denza variabile, Con ™ 3 Voo = 0 ov Wgp o o= 05 W
| amplificatore Ve = 0,7 0,7 V1) Vi = 50V
f a.f. e m.f lg = 1 1 mA 1% = 15 mA
| convertitore di JEES 0,35 0,4 mA Rg - 71 MO
frequenza per S = 1100 1000 pA/V Rgs = 5 MN
| autoradio R; = 200 70 k0 Vif = 50V
’ : a Convertitore di frequenza
ks(c s, Va = 126 63V
s Ve = 63 32V
) 93 2 Rgs - 0.1 0,1 MO
54 x 19 Vose = 10 5 Veg
M2 Yo = 1y 1y
’ = 13
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o A l) Ottenuta per mezzo di Ry -10 MO

Tipo
impiego, " Dati Capacita D '-d' .. Yalori limite
collegamenti caratteristici (pF) att b implego (max) ...
€ ingombro
{(mm)
EF 97 lp = 1.7 0,6 mA
Se = 550 300 A Y
{continua) R; .= 25 30 k1
Reg = 40 55 k{2
1) Ottenuta per mezzo di Rgy =10 MQ
FF 98 Vi = 63V Ca = 4 | Amplificatore m.f. Va =50V
iy = 03A Coy - 6,7 C Vg == 12,6 63 V W, = 05 W
Pentodo ampli- Cagy = 0.015 Yo = 6,3 32 ¥ Voo 50 v
ficatore m.f. Cgagz - 3 Yoy = 0 ov Wg2 = 0,5 W
e b.f. Vg = -0,75 08 vYhH Vs = 50V
per autoradio Iz = 2 0.6 mA 1% = 15 mA
P loo = 07 . 0,2 mA Ret = 22 MO
foooa S = 2 1 mAV Res 0,1 MO
"',592 - Rg = 200 100 k(2 Vir = 50V
74—"93 3 Prgegr = 41 3.2
54 x 19
M2
Amplificatore b.f.
Va = 12,6 63V
Vo = 126 63V
Vpg = 12,6 63 YV
Yo = —33 —121V
latlgs = 29 1.1 mA
Ra o= 6 5,8 k2
¥; = 1] 0.4 Vg
W, = 11 .2 mv
dioy = 10 10 %
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Tipo
Implege, g Dati Capacita ST . Yalori limite
collegamenti . : Dati di impiego : :
. e caratteristici (pF) {max}
e ingombro L
(mm)
FK2 ¥y =63V Cea 8,8 -Convertitore di frequenza Ya = 300 V
tr = 02 A Ca = 10 Ya = 200/250 100 ¥ Wy . o= 1YY
Ottodo; Cagy < 0,07 Vs tgs = 50 50V Vo bps = 125 V
convertitore Cyy = 6 Vg = 200 100 ¥ Wos b gy = 03 W
di frequenza Cpa = 45 R = 50 5¢ k&2 Yo = 225 V¥,
Corgs = 11 |21 - 300 200 pA Wy o= 13 W
ko ! INTH Coapr < 025 Vore 15 9 Vg It = 12 mA
Vo - S J— Y Ree = 1,5 MU
92 2 la 1 1 mA Rgy = 100 k&
lpg + = 1.1 1 mA Ris = 5 kil
it 93,95 |i: . 25 1.5 mA v,cjf = 100V
90 x 32 S¢ e 0,55 0,55 mAV
R; 2 1,2 MQ
L 2 Vi =63V Amplificatore d'uscita classe A Yy = 300 V
iy = 0,2 A Vg = 250V Wy = 8 W,
Pentodo; Ve = 250V 1% = 45 mA
finale b.f. Ry = 4850 Vo = 300 V
Yer = —18 v W, = 16 A2l
kay £ f ng ta = 32 mA Ra = 1 MOl
o P 5 mA Rey e 0_,§ M%)
a s = 2.8 mA,¥Y Riy =. .5 kfl
p Ry = 70 k(2 Vif = 100 ¥
e Rgon = 8 kQ
95 x 37 W, = 3.6 W 1y Polarizzazione
Y : 10 Vop automatica

dlnf = 10 2,

1y Polarizzazione [issa |
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135 % 46

Tipo
impiego, Dati Capacita Dati di irmoicso Valori limite
col'legamentl caratteristici {pF) au piceg {max)
e ingombro R
{mm)
EL 3 N Yy =63V Amplificatore classe A Ya = 250 V
Iy ~09 A Ya = /0 Y W = 9W
Pentodo; Vo = 250V Y = 275¥
finale b.f. Ry = 150 1 We = 25 w
Ve = —H ¥ I = 55 mA
ks mt ! ta = 36 mA Rg1 = 1 MQ
! lpg = . 4 mA Vir =100V
2 S = ¢ mA/Y Rir = -5k
R; = 50 k()
g9 go " '
2 Ra = 7 k3 1y W, = max
115 x 46 W, = 45 W
- Vi = 42 V.5
diat = 10 %
Ko = 23
EL 33
Pentodo;
finale b.f.
92 _91 .Come per il tipo EL 3N ma con zoccolatura Octal americana.
'a oOC)o
3 o5/
m kg, k
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Tipo
tmplego, Dati Capacita Lo . Valori limite
collegamenti caratteristici {(pF) Dati di implego (max)
e ingombro
{mm)
EL 34 N \ s = 63V Cg1 = 15,2 Amplificatore classe A ' = BOOVV
Iy = 15A Cag = 84 : Yy = 265V Wa = 275 W
Pentodo; ' Cogy < 11 Vg = 2/OV - Yoo = 500 V¥
finale b.d, Yg = 1250V Casr < 1 Ve = ov Wg = BW
Vg = -145V Cegp = 10 Rpp = 2 kQ I = 150 mA
[ gy I'a = 70 mA Yoo ==1453Y Rz = 0,7 MQ
e lg = 10mA ¥ = 70 mA Vif = 100 V
5 = TMMTmAN lgg = 10 mA Rep = 20 k0
F\oo /F ) .
9y & b Upegr = 11 5 = 11 mAN
R;, = 20k bppn = 11
192 x 33 R; = 20 kO
Rgo~ = 3kQ
Y = 93 V.5
W, = 8w
dtot 10 %

Vi (W,

= 50 mW) = 0,65 V7

Amplificatore classe B

Yy
Va

= 350 425 V¥
= 325 400 V¥
= 470 1000 Q2
v 0OV
= 32 —3B Y
= 217 27 V.7
= 3,8 3.4 kQ
= 2 %93 2 x 120 mA
= 2 x25 2 %25 mA
== 36 55 W
= 6 5 9%
=3 400 400 ¥
475 775 ¥
= 750 750 O
= —36 —313 Vv
- 25,8 23,4 Vg
= 4 - 11 k(2
= 2 x 125 2w 91 mA
= 2 %25 7 %19 mA
= 70 100 W
= 5 5 o
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Tipo
'MPIELo, - Dati Capaciti e . Yalori limite
collegamenti . e Dati di impiego '
. caratteristici (pF) {max}) .
e ingombro .
{mm)
Flo41 \7s 63V Ca = 78 Amplificatore classe A Vg = 300 V
;o 071 A Cy = 102 Vi = 250 V W, = 9 W
Pentodo; Cayy < 1 Vo = 250 ¥ Ve = 300V
finale b.f. Coyp <015 Ri = 170 03 WV = 3,3 Wi
1 36 mA 1 = 55 mA
92 P == 52 mA Rg1 = 1 MQ
1e (6% o\ It s 10 mA v Ve =100V
NCEVAT R R; = 40 k1 Rif 20 Q2
£ : Ra = 7 ke o
76 x 22 W, = 9w 1) W,y = max
R 3 d!o! = 10 % :
Vi = 3.8 Vg
Mggr = 22
Amglificat. push-pull classe AB
Ya = 250 ¥
ng = 250 ¥V
Ri = 85 0
Raga = 7 kQ
v, = 5.6 Vg
lg = 2 % 39.5 mA
In = 2x8 mA
W, = 9.4 w
digt = 46 %
EL 42 Vi =63V Ces = 43 Amplificatore d’uscita classe A Y = 300 V
ir ~02A Cq = 6,2 Vg = 200 225 V Wy = & W
Pantedo; Capy < 02 Voo = 200 225 ¥V Vs = 300 V
finale b.f. Cof < 02 Ry o= 360 360 Q1 Wp = 2 Y1)
iz = 22,58 26 mA Ig = 35lmA
92 ln = 3,5 4,1 mA Rg = 2 MQ
1€ (62 %0\ 91 S = 32 32 mAWNV Ry = 20 k@
ak,93 Ry = 90 90 kO Yer =100 Vv
rof : Hpogr = 11 11
60 x 22 Rac~ = 9 9kQ 1) W, = max
R 1 Vl' = 6,8 8 V,ﬁ“ :) Wo = B0 mWwW
W, = 21 2,8 W
digr = 11 12 %
Y, = 08 075V, g%
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. Tipo
impiego, Dati Capacita g -Valori limite
coliegamenti caratteristici (pF) Dati'di impiego {max)
e ingombro SR
(mm)
EL 83 |v, ~ 63V Va ~ 300 V
I} ~ 071 A W, = 9W
Pentodo; ng = 300 V
finale Va = 250.V¥ W az 2 W
Vegg = 0V . p P =. 70 mA
r f 93 ng = 250V Capacitd e dati d'impiego come per 1l tipo PL 83, Rg}_ =1 -_MQ‘)
. kﬂ Vo = 55V Ry = 0.5 MQ?)
94\% oS la = 36 mA ka = 20 k)
9% 1l = 5mA Veg = 100 V
S . = 10 mA/vV .
78 x 12 Ugegr = 24 1y Polarizzarione automatica.
N 4 R; = 0,43 MQ %) Polarizzazione fissa.
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Tipo
fmpIego, . Dati Capaciti e e s Yalori limite
col.legamentl caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EL 84 Yy = 63V Csy = 10,8 | Amplificatore classe A Va =300V
R Ir ™~076 A Ca4 6,5 | Come pentodo Come"triodo W, = 12 W
Pentodo finale ' Cagy < 05 Vg = fZSO f150 [0 v I =300V
o Vg = 250V Chnr < 025 Ve = 250 250 —V Wpep = 2W.
e Lic Vg = 250V Ry = ;135 160 70 O Wep = 4W
kg3 /000 a ¥go = 73V Rg = 52 7 3,5 k1 A\ = 100 V
‘ 91 € fla = 48 mA Vi = 43 34 6T Vr |k = 65 mA
e 92 Tl = 55 mA la = 495 36,6 36 mA Rgy = 1 MQl)
78 x 12 S = 11,3 mAYN lgg = 108 73 — mA [Rg = 0,3 MQ?%
N 4 R;, = 38kQ W, = 57 43 195 W Vir = 100 V
Upogy = 19 digt = .10 10 9% |Reyy = 20k
Amplificatore push-pull, classe B 1) polarizzazione
Va =~ . 250 300 v aytomatica.
Vo = . 230 300 v Yy Polarizzazione fissa
Vo = 11,6 A4,7-¥
Raa 8 8 k(2
v 8 10 Vzr
la =2 x 375 2 x 4 mA
lgg =2x 75 2 x11 mA
Y, 11 17 W
digs = 3 4 9%
Amplificatore push-pull, classe AB
Yo = 250 00V
Yy = 250 300V
Rg = 130 130
Rga =~ 8 8 k2
Vi = 8 10 V.
lg = 2 x375 2 x 46 mA
ez = 2x75 2x11 mA
W, = 11 17 W
diot- = 3 4%
EL 86 Ve = 63V Cq =~ 68 Amplificatore classe A ' = 250 V
Irf =~ 076A Ch = 13 ¥y =200V Yap = 2 ky?)
Pentodo di | Cagr < 06 Ry, = 4700 W, = 12 W
potenia Yo =~ 170V Cnf < 0,25 Ry = 2,5 k@ Ygu = 250 V
Ve, = 170V ¥, = 7 Yer We = 175 W
ol Voo = -125V I = &4 mA Weyp = 6w
kg3 (290 a lag = T70mA lgg = 11,4 mA 3 = 100 mA
0% i |lee = 35mA W, = 56W Ry = 1 MaY
gy ¢ |53 = 11 mA/Y digt = 10 % Rgy = 2 M0Y)
= 8 Vi = 200V
nra R 2 % | ka - 20 kQ
1) Nell'impiego come pentodo finale di quadro W, = max 10W.

2} |.a durata massima dell'impulso deve essere il 4% di un ciclo di scansione con

un massimo di 0,8 msec,

3) Polarizzazione automatica. .
4} Soltanto negli stadi finali di quadro con pclarizzazione automatica,
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Tipo
'“_“"e.”' . Dati Capacita o, B} valori limite
collegamentn caratteristici ( F). Dati di impiego (mai)
e ingombro P s
(mm)
EL 95 Vi = 63V Capn <. 0.4 Amplificatore b.f. classe A Vg, = 300V
Iy = 02A Cq = 3,5 Vg = 200 250 V W - 6 W
Pentodo "Cpp = 5.3 Vego = "200 0 0V Vs = 300V
finale b.f. Vg = 250V Cof < 02 Rp = 230 320 0 Wg =125 W
‘ Vg = 250 V : \a = 23 24 mA Wep = 25 W
Ay Vg =90V g = 4,2 45 mA Ik = 35 mA
. /500 . la = 24 mA Ra = 8 10 k(2 Rgr = . 2MaYH
"I\ o/72 gy = 45 mA w, = 2.3 0w Vig o= 100
99 3|S = 5 mAN Vi = 4,5 5V, | Rgp = 20k
60 x 19 R; = BOkQ V, (W, =50 mW) 0,55 0,50 V,rr
gagr = 17 dygp o= 12 12 9, 1} Polarizzazione . .
: automatica.
Amplificatore push-pull classe AB
Vo = 200 250 V
Vg = 200 250 v
Rp = 180 180 Q
Reqm = 10 10 k2
V; = 7 9 V,ff
la = 2 x 20 2 %26 mA
lgg = 2x52 2x75mA
W, = 4,1 TW
digi = 4.5 5 %
, : Vs = 63 Vg o= V) = 200V Va . 300 V
EM 4 | lff - o2 : Ray=Rap - 1Mo | Ve o =300V
Indicatore di I (Vg =0V) = 1,4 mA Vi =300V
sintonia Vg {oty = oty = 90°) == oV Rg =, 3 MQ
Vg kay & min) = 42V Riy 20 kO
- Vg (% = min) = -125 V. Vip = 100V
A %2 Vy =V - 250 V
D b2 Rag = Ray - 1 M
2N S I (Vg =0V) - 2 mA
78 x 28 Vg (otg =~ 0 = 90°) = Y
Y (o5 = min) = 5V
Ve (@z = min) = -6V
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72 x 22

Tipo
impiego, Dati Capacita ST Valori limite .
coliegamenti . = Dati di impiego :
. : caratteristici (pF) : {max)
e ingombro, ’ =
(mm)
EM 34
indicatore di
sintonia ) .
9 1 Come per il tipo EM 4 ma con zoccolatura Octal americana.
61/ o0 a\D‘ =
Dyfo0\92
AN YA
kg’
90 x 28
EM 80 v, = 63V Vi = 250 Y Va - 300 V
! . b ‘
indicatore di | Y 0.3 A V] = 250 Vo W, . = 02w
peieat Ro 0,5 MG 7 = 300 V
sintonia
Rg = 3 MO Vimin = 165V
Vg = —1 14V P = 3 mA
5= 5 50 Re = 3 M
Iz = 037 0,01 mA ka = 100 V¥
Iy = 2 2;3 mA Rer = 20 k)
EM 81 Vi = 63V Vy = 250 v Vg = 300 V
ndicacore di | 1/ = O3 A vi = 250 v Wa = 02 W
e Rg = 0.5 MQ 7 = 300 V
neon Rg = 3 MQ Yimin = 165 V
%0, Vp = —1 105V Ik = 31mA
(e 1v] ! .
f%] x = 65 ° 5o Vif = 100 V
AN i = 037 002 mA Rg = 3 MQ -
Ry e y 2. 23.mA
67 x 22
N3
EM 84 [V, - 63V | (D collegato all'anodo) Vo - 30V
Iy o~ 021 A ' v, = = 250 v v, =300V
indicatore di ¥ == 250 v Yimin = 170V
sintonia ‘Ra,p = 470 k(2 \ = 30_0 v
Ry = 3 MO Wa = 05W
k,g! (OSND _Iﬂ+l) = 0,45 0,06 mA Re =" 3 MQ
ic QQ OO ie R !] == 1 1.8 mA V/(f = 100 V¥
g 4 ‘a = 21+5 0 mm thulp = 120 0C
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Tipo
'mplege, Dati Capacita sl Valori fimite
collegamenti e .. IR Dszti di impiego .
. . caratteristici (pF) e 2 {max)
e ingombro e
{(mm)
EM 87 |v, =~ 63V (D collegato all'anodo) Vs = 300 ¥
_ ' NRY = 03 A4 = 250 v Vp = 30 V
Indicatore di A7 = 150 v Vi =« 300 ¥V
sintonia Rg+p = 100 kil | Vimia = 170.¥
R = 3 MQ | W, = 06 W
r Vg = Q0 —10 15 ¥ I = 5 mA |
kgt (000N D latp = 2 05 0.2 mA R, = 3IMQ
ie\% Hic 1 = 1 1.8 2 mA Vif =250V
9 a a = 21 0 —15 mml) Rpp = 1.00_ ko
72 x 22 . . .
) 1 valore megativo indica sovrappo-
sizione. '
EQ 80 Vpoo= 63V Cgi = 45 Discriminatore e limitatore FM Yo - 300 V :
. 1l >~ 02A Cga = 63 Vi = 250V W, o = 0 W
Ennecdo; ' Cope =~ 87 Veo bt pe = 20 Voo Npy gy + ga
discriminatore Cq = 8,3 A\ = -4 ¥ il == 100V -
F.M. ' Cagn < 04 Ves -4V Wes Fog ™ g6
Cags < 0,15 Vigs 12 Vyyy 01w
‘o ’ :; a Cags < 0,35 Vigs - 12 V, W j -.-3 mA
' 791 Cgags < 04 ¢ = 90°) Ry = 1ML
93\% kg, Ry ~ 047 MQ | Rg - = 3 Ma
92,9496 95 la = 0,28 mA Rgs = 3 M
bea + 24 1 g6 =: 15 mA Ry ~ 20 k)
67 x 22 deq = 0,09 mA Vir — 100 V
N 3 e o =" 0,03 mA _ e
R; - S MO
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impiego, - Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) e plego. {max)
e ingombro S
{mm)
TEY 82 v o= 83V V., = 2x300 V
: lf ~ 09 A o = 360 mA
Diodo - _ v, = 268 V
raddrizzatoré | Riscaldamento Vifp = 450V
per una indirettto’ lap = 1,1 Ay
semionda ' ' o
F Ve 1y Ciascun diodo
K 00000:'!‘.(:
\o o/i¢
e 4@
7/
82 x 22 :
EZ 2 Ve = 63V \'7P = 2 %300 2x35 V,p [ Vi, =2 x350 V,pf
' by - = 04A . -y = 60 £0 mA l,- = 60 mA
Raddrizzatore _ ’ Remin = 500 500 Q- Vej = S00 VvV
{ per due Riscaldamento . Crle = 32 16 uF T
| semionde indiretto
Wf £
a.% al

EZ 40
4 Raddrizzatore
|| per due
semionde

rec

oc *
od
5]
INoo /k

f

LS00

x 22
R 2

~{

6

Come per il tipo EZ B0 ma con roccolatura Rinﬂock.
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Tipo
colll;:::fl::\ti Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
) caratteristici (pF) {max)
e ingombro .
(mm)
EZ 80 Vi = 63V \7P = 2 %250 2 x 300 V.7 | Vi =2 x350 Vy
lr = 0,6 A lo = 90 S0 mA lapg = 270 mA
Raddrizzatore ; Rimin = 2 %125 2 x2150Q o = 90 mA
per due Riscaldamento Crily - 50 50 pF Vifp = - 500 V
semionde indiretto
Vip = 2 x 350 Vepf
f f e Io = 90 mA
TYCEINY Rimsn = 2 x 300 00
Icr’.c, Crieg = 50 pF
A
67 x 22
N 3
EZ 81 Yy = 63V _C_on,fiitro a ingresso capacitivo Vie = 2 x.350 V,g/
Raddrizzatore r = 1A Vi =2 5(_?_'50_' 2 %350 Verr | Varmp = 13KV
er due _ Crity = 50 50 wF Iy == 150 mA
D e Riscaldamento Ry, = 2x150 2 x 2300 lp = 500 mA
: indiretto i = 160 150 mA Vip = . 500 V1)
f fic V, = 245 352 V '
ka‘ 1k pos.
e\ o/ic
3T e %
78 x 22 .
N 4
GZ 34 Yy = 5V Con filtro a2 ingresso: capacitivo Yy, = 2x550 Yeff
lr = 19 A V), = 2x300 2x35 Yer | Vajmp = 1500V
Raddrizzatore [ = 250 250 mA lap = 750 mA
per due Riscaldamento Rimen = 2x75 2 x100 0 Iy = 250 mA
‘| semionde indiretto Crigg = .. 60 60 uF Criit = . 60 pF
Yo .. = .33 380 V S
2 . \/ =2 x 400 2 x 450 V,fy
: e-a N o ~ 250 250 mA
oo/ | Remins = 2 X 125 2 x 150.Q
be Gk T Crigg =" 80 60 PF ¢
B6 x 33 Vo =0 4300 480 Vi
' “Viy = 2 x 5000 2 x 550 V.rr
lo: = 200 160 mA
Rimin = 2 %175 1 x 200 (1
Cfiie = 60 60 pF
Vs - 560 640 V
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N1

Tipo
IFIPIEEO, Dati Capacita © ST . Valori limite
coliegamenti ... ey Dati di impiego e
. - caratteristici {pF) : {max)
e ingombro IR
(mm)
PABC 80 [/ = o03a Triodo Triodo amplificatore b.f. Triodo
Yy > 95¥ Cer = 19 Vp = 100 170 200V Va =:250.V
Triplo diodo- T Ca = 1.4 Ra = 220 220 220 ki) W, = W
triodo; Triodo Coyy = 12 Rg = 10 10 10 MQ g = 5 mA
discriminatore | V; = 170V Cer <004 Rg” = 068 068 068 MO R, = 3 MO
FM; ¥y = -185V la = 0,21 046 0,56 mA ‘Ris = 20 kil
rivelatore AM; | |, = 1 mA -Diodi z = 44 51 53 Yis = 150 V
preamplifica- S = 1,45 mA/N | Cq, = 0.8 Vo = 5 B 8 Yerr
tore b.f. u = 70 Cqn = 48 digr = 17 11 0% % Diodi
R, 48 kO Cqs = 4.8 Vdinop = 350 V
k f f dy 5 - D Vgy = + 10V tdy = 1 mA
Dz‘-"rD; Diodi YWV = + 5V 14, = 10 mA
d2\% g R;D, =  5kflY) W Vgy = + 5V Ids = 10 mA
dy—ar | R;D, = 20001Y) lip = 6 mA
67 x 21 R;D, = 200 0%) Id:p = 75 mA
N 3 ldap = 75 mA
Vipgf = 150 ¥
PC 86 Ir .= 03 A tééri"scher'mo Amplificatore con griglia a massa | V, =220V
S Vi ~ 38V esterno) Vo = 175V W, =22W
Triodo per L Calg+s) = Re = 1250 Ik = 20 mA
UH.F. con gri-ly, " - 175 v o= 31 e = 12 mA |-vg = s0v
glia 2 quadro, |y, " — {5V Cl+p)g+s) = § = 14 mA/Y Re = 1M
amplificatore | |° - 12 mA - 42 Reg = 2300 Vif =100V
a.f.; oscillatore | g 14 mAV [Cale+p) = Rkf = 20 k)
convertitore w = &8 = 0,25 Convertitore autooscillante '
s lg Reg = 2300 Vy, = 220V
K20\ K - Rg = 5,6 kQ.
- g\%-Plg Ry = 47-k02
4 Ta g iq - 12 mA
56.% 22 lg = 50pA
: N1
PC 88 lfy = 03A  |(con schermo | va = 230 V
Vi 4V esterno coilega- o = 1IW
Triodo per Vi ] to7alla griglia) lg = 13 mA
U.H.F.; ampli-]l v, = 160V Cltr) g+ = -Vg = 50.V.
ficatoreaf.con] Ry = 100.00° i =" 3,80 Rg = 4'Mn
grighia a massa ] |; = 12,5 mA Calg+s)=1.8 Vif =100V
ffg S = 135mA/V | Calkts)=0055 |
g/F°Ng | B = 65 = S I B
K\ oYa T
g g
50 x 22




Tipo
| tmptego, | - Dati Capacita Yalori limite
:o?:::::::' caratteristici ) Dati di impiego (rnai_)
(mm)
PC 95 iy = 03A {con schermo K "l Vs = 250 V
_ ) Vy ™~ 36V esterno) . Wa = 2,2 W
£ s = 200V Cq = 40 —V, = 50V
£ Vg = -12V Cag = 036 ' R = 1 M0
PN e = 10mA |C 0,28 ' : =
%0 a gf <0, Yif =100V
9, &) |s = 105mAN | Cip = 020 Ref = 20k
k k i = 80 Cek = 31
19 x 54 Cir = 28
M2
PC 97 f = 03A {con schermo . Vi =200V
A Vrp = 45V esterno) Wa = 22 W.
:r-;:_do per o . Cag = 0,48 I = 20 mA
1. -Foampli- 1y, = 135V Cq = 42 Vg = 50V
f ficatore a.f, Ve = -1V Cg = 47 . Rg = 1MQ
o ;a = :; mA Cak = 0,21 Yey =100V
5 = mANV | Cpp = 32
gfe o)s | = 70 Cgf < 028
K k R; = 52k0 Coy = 25
19 x 54
M2
PC 900 |!y = 03A . (con schermo Amplifitatore a.f. "V —.200 ¥
: |V == 4V | esterno) ¥y = 135 200 ¥ W, = 22 W
1 :T'riodg per . Ca‘g = 360 mpF Rd = 1 56 kQ g = 20 mA
Y.H.F. ampli- VY, = 138 V¥ Cek — 3,1 pF v, = 0 0 Vv -V = 50V
1 ficatore a.f. Vg = -1 ¥ Cak = BO mpfF "R = 0 87 a . Re = 1 MQ
v la = 115mA | C = 43pF lg = 10 0 uA Vir =100V
S = 145mAV|C; = 29pF e = 19 11,5 mA
- 72 Cpr <70 mpF S = 20 14,5 mAjY -
Chy = 2.3 pF w = 80 72
Ve =24 38V
V, =53 81 Vv
PCC 54 Iy = 03A Capg = 1,2 [Amplificatore cascode Vg = 180 V
TR Vi o~ TV C; = 21 TR \ 7% = 180 V
| Doppioitriodo; Cq = 0,45 ' Wa = 1W
amplificatore | Vg = S0V Cgr <025 We = 2 W
fo]af. (cascode). |V, = 1,5V Ca's' = 0,16 L = 22 mA
1 ‘ e = 12mA | CP(+p) = I S Sy, I’ = : 22 mA
S = & mAY = 4,7 o e Vg = 50V
= 24 Ca'lg +5) = Conduttanza d'ingresso Vg = 50V
= 25 a 200 MHz _ 250 pAfY | Ry =1 MO
E Ci'y = 127 | Cifradifruscio 65 kT, | Ry = 05 MQ
Ca'g' = 23 i . S : . . ka z"” .1.00- Y
Calk=s+g) = Neil'amplificatore cascode la sexione 3, | Rif = 20 k03
= 1,2 g.k;, k, viene usata con catodo a massa, ' '
la sezione a', g, k' con griglia a massa.
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Tipo
impiego, s Dati | Capacita . Valori limite
col-legam_entl caratteristici (pF) - Dati di impiego (max) |
e ingpombro
{mm)
PCC 85 i = 0,3A Cup = 15 Convertitore additivo V. =250 V
: Vy gV Cat = 018 Yy = 100 170 200V W, = 25w
| Doppio tricdo; Calk+7+5) = Ry = 47 47 82kQ W, 4 W, =45 W
amplificatore Ve = 170V = 1,2 Reg = 1 1 1 MQ J2 = 15 mA
af,, - Ve = 15V Colk+p+5) = Vose = 18 28 2,8 V,g -Vg = 100 V
convertitore la = 10 mA == 3 la = 22 48 52 mA Rg = . 1 MQ
S =" 62 mAJY S, = 17 2,2 23 mA}V Vif = 0V
P £ s 73 = 50 R, = 20 18 15k0] Ry = 20 kil -
L)
;,f, Oscillatore per ricevitori TV
a5 & Vy = 180V '
56 x 22 Ra 4.4 kO
N 1 Rg = 22 kil
Vose = 9 Vg
g = 8 mA
W, = 12 W
PCC 88 by = 0,3A (coh_'séher:mb:' Nell’amplificatore cascode la sezione | V. = 130V
Ve o 7Y esterno) a, g, k, viene usata con catodo a massa, | W, = 1,8 W
Doppio triodo; Ca'g = 14 la sezione a', g', k' con grigiia a massa. } I = 25 mA
amplificatore Va = 90V Co-lk+f+y) = Vg = 50V
a.f. (cascode} Ve = 13V =33 Rg = 1 MO
ta = 15 mA Cu-(k+5+5) = Vir = BO VY.g
p ) = 12,5 mAY = 2,5 Ve'y = 130 Yeco. +
R,fooo"g u = 33 cg{r = 0,13 + 50 V.Y
grk Reyg = 3000 Ca'y' = 1,4. Rkf = 20 kQ
s 3 Ci' -l +7+5) = 1 ‘
56 x 22 C.('m 6 Y k' pos., f neg:
N 1 a8
Ci'yo .
CE
i Caa'
. Cga'
PCC 189 If_' == Ol;"E‘A : (ton schermo Ya = 130V
B Vg o X 72V _esterng) W = 1.8.W
Doppio triode Cap = 1,9 " It =" 22 mA
con griglia a \Z Celerrrsd)=| .. Vg = 50V
quadro,.a pen| V, s 3,5 ] Rg = 1 MQ
*denza variabilel g . b Colhbped | Ry' = 05 MQ
amplificatore S =223 Rif 20k
a.f, (cascode) R; .
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Tipo
impiego, . .
collegamenti Dati [Capacits Dati di impiego Valori' limite
. caratteristici - {(pF} {max)
e ingombro
(mm)
PCC 189 Cpp < 0,28 Vif =: 80V
Co'yt = 017 Vi'y = 180 V1)
(continua) Co'g' = 19 :
Ci'(g' +7+s) =
s = 6
k’g Ca'(g' +/+s) =
9'\b o/k = 4
¥ s i Ci'y = 3 :
56 x 12 Cas’ < 0,015 |1) k* pos. Componente continua
N 1 Cga' < 0,004 max = 130 V
PCL 82 lr = 03A Triodo Triodo preamplificatore b.f. Triodo
Vr X 16V Cq = 27 Vp = 170 V Y, = 250V
Triodo-pentodo Ca = 473 Ry = 2700 0 Vap = 600 V1)
preamplifica- Triodo . Cayg = 44 Ry = 220 kQ2 W, W 1 W
tore b.f.;- Vg = 100V Cer < 0.02 Ry = 3 MQ Ik = 15 mA
oscillatore, YV, = ov Ry = 680 k(1 lep = 100 mAY)
finale audio la = 35 mA Pentodo Fa = 0,43 mA Re = i MQ
5 = 22mAN | CpH = 93 Y, = 25 Vg
i = 70 Ca - 8 E = 51 Pentodo
Cagg < 03 dios = 23 % Va - 250V
Pentedo Cpp < 03 _' Vap = 2500 V3
: e apn Yo = 170V Pontodo amplificatore push-pull | -Vqp = 500V
: 9y (O°ONT2 | Vs 170 ¥ classe AB : Wa = 7 W2
| %p-93\% k| Var = 115V Yia = 200 . 230 VY Wy = 5 W?¥
S grTay o= c#tmAL ) Via = . 200 . 200V Vgg o= 250V
78 x 22 gy = ImA Rg. = 170 .. 2000 We = 18 W
R 1 Rea” = 45 7k0 Wep = 32 W
Ri = 16k0 Vi = 142 13V |k = 50 mA
Upagr = 95 la = 2x42,5  2x345 mA Ry = ~2MQ
g = 2x16,5 2x13,5 mA Vif =200V
W, = 9.3 10 W Rif = 20ka
djgr = 63 55 % o -
‘1) La. durata massima dell’impulso deve
essere il 4% di un periodo e non
pud superare 0,8 m's._ec'." T
") Sole come uscita audio
3) Finale di quadro
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Tipo

'MPICED, S Dati . Capacita TR Valori limite
_collegamenti . = Dati di impiago o

L caratteristici {pF) - {max)

e ingombro T
(mm)
PCL 86 Iy = 0,3A Pentodo Sezione ‘pentodo come amplifica- | Triodo ™~ '

T Vi o 145V Cp = 10 | tore finale classe A Va = 250 V
Triodo-pentodo Ca = 95 Vo = 230V li = 8 mA:
preamplificato- | Triodo Cagi = 05 Vp = 230V Ws = 05 W
re e finale bl.| V, = 250V Car = 02 Rg = 115 0} Ry =. 2 MQ

Vg = -7V Iz, = 39 mA I Vir =100V

f fap e = 12mA Triodo lp = 6 mA Rey = 20kQ-
% keg3 | S = 16mMAN | Cp.. = 2 Ram = 5.6 k0
kr\% 0"191 u = 100 Ca = 18 W, = 4 W Pentodo

9r—"ar Cag = 1.6 Vi = 32 V.ur Ve = 250 V

78 x 22 Pentodo Cpr =002 digr = 10 % Vea = 250 V

N4 Vo = 250V I = 55 mA

Vg = 250V W, = 9W
Veg = -7V Wg = 15 W
s = 36mA Ry = 1M
lgg = 55mA Vi = 100.V
S = . 10mANV Rep = 20%0
Ry = 45k0
Hgpgr = 21
PF B |1y = o03A Cpi = 38| Amplificatore bf. Vi = 300V
Vp o 45V Cq = 53 Yy = 250 250V We = 1W
Pentodo L Cagl < 0,05 Rg = 100 2200kQ. Yoo = 200V
amplificatore | Va = 250V Cpyf < 0,0025 R = 039 1 MO We = 02 W
b.f.. Vg = 0V ' Ry’ = 330 680 kQ 1 = 6 mA
Veg = 140V Rg = 1 2,2 k(2 Rpp = 3 MO
¢ fa Voo = —2V i = 21 . 09 mA Vir = 100VY

k(0% 5 la =. 3mA g = 12 180 Vif = 50 V?2)

593 g2 0,6 mA Yo = 50 46 V. ‘

9779 1ls = 2mAN , dros = 5 5 % 1) k positivo

56 x 22 | Meer = 38 | | [ K negativo

N 1 R,I ; == 2,5 Mﬂ :
&
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N 4

Tipo
impiego, . Dati Capacita Dati di impi Valori limite
- collegamenti caratteristici (pF) atl di impiego {max)
e ingoambro
(mm)
PL 82 lf = 03A Cp = 11 | Amplificatore d'uscita classe A Vap = 2500 V1)
Ve > 165V Ca = 59 Vg =V = 170 200 vV -Vap = 500 V
Pentodo finale; Cagi < 1 Ve = 170 — V- Ya = 250V
amplificatore Y, = 170¥ Cof < 045 Rgy = 0 680 0 Ya = 450 V%)
d'uscita b.f. Vg = 170V Vi = -10.4 139 V W, = 9 W
Ver = -10,4V S 53 45 mA Ve, = 250 V
ta = 53 mA gy = 10 8.5 mA We = 25 W
g = 10mA § == 9 7.6 mAJY Ig = 75 mA
Pl S = 9ImAYV Ri == 20 24 kQ Ryy = 1M
k, 9y (593) a Ry = 20k Ry = 3 4 kO Ris = 20 kil
g,i.c. Pgogy = 10 W, = 4 42 W Vif = IOQ v
92 3 Yy = 6 7 fo
‘ diot = 10 10% 1y La rmassima durata
78 x 12 deil’imputso & i110%
N 4 Yalore ottimo del picco di corrente di un periodo conun
anodica nell'impiego’ come finale qua- massimo di 2 msec
dro NW, < 45W
90 mA con Vg = 50V
’ Vg, = 170V
f20 mA con ¥V, = &0V
' Vgs = 200V
PL 83 ir = 03A Cp, = 6,6 Va = 250V
‘ Vg . o 5V Cpp = 108 YWy = 9w
Pentodo Capy < 04 Vg, . = 250V
amplificatore Ve = 170V Coyg = 32 W, = 2 W
Vg, = 170V i = 70 mA
Voo = -23Y Rz = 1t M
’ f 93 la = 36 mA Res = 20 k{2
k(0% lg, = 5 mA Vir =200 V
91@3 S . = 10,5 mA/
72 P tee = 24
78 x 22 Ri = 01Mn
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Tipo .
'MPpIego, Dati Capacita o Yalori limite
collegamentt e . Dati di impiego '
. caratteristici {pF} . {max)
e ingombro - :
{(mm)
PL 84 iy = 03A Cs . .= 68 | Amplificatore classe A Y, = 250V
Vp o~ 15V Cpp = 13 Ve = A0V Yop  ~ 2 k¥l
Pentodo finale Cagr < 0,6 Reg = 00 W, = 12 W
| amplificatore Ya = 170V Cpy < 025 Ri = 1300 Vey = 2150V
d'uscita_b.f. Vg = 170V Rom, = 2 kQ We =175 W
Vg = 125V Vi = 61 Vyy Wep = 6W
la e 70 mA ta = 76 mA, 1 = 100 mA
gz = 35mA e = 165 mA Rgy . = 1MQ
plic |S = MmAN W, = 51W Vir = 200V
k,q3a ppgn = B drot = 10 % Rif =~ 20kQ
g9\ &fle | R} = 26kQ
_i.r.:. g2 ¢ ' Amplificatore push-pull classe AB | !) La durata dell'im-
78 x 22 Vea = 00 230 ¥ " pulso deve essere il
N 4 Vige = 200 00 ¥ 49% di un ciclo di
Ri = 120 130 0 scansione e non pud
Ragmn = 3 4 k(2 syperare 0,8 msec.
Y = 14,3 14,6 V,ff
ia = 2x645 2Zx61 mA
lgs = 2x185 2x175 mA
W, = 14,3 17,5 W
dioe = 38 54 %
PM 84 f = 03A (D collegato alFanodo) Ya = 150 V
_ Vi~ 42V Yy = 170 220 v W, = 05 W
indicatore di A\ = 170 220 v Vp = 250 ¥
| sintonia Rag+p = 470 470 k2 Y = 150 Vv
o Rge = 3 3 MQ Vimin = 170V
f f ! Yig = Q 15 0 195 V e = 3,0 mA
k.g (B9 O latp = 03 004 04 0055 mA Rg = .3 MO
,-c,'_c_ 1y = 06 1,05 085 1,5 mA Vif =250 V1)
g a a = 2045 0 2145 0 mm Ref = 100 ki)
72 x 11 Suip = 120¢C
B 1Yk positiva
PY 82 i/ = 03 A Vi, 250 240 220 Vg | Vi, = 250 Vg
Vi >~ 19V Crite 60 60 60 uF Vaimop = 700 V
Raddrizzatore Rimin = 125 105 685 0 1,7 = 180 mA
per una Riscaldamento le, ~ = 180 180 180 mA Vifp =550V
semionda | indiretto Y, = 195 195 195 V¥V Criyr = 60puF
' | :
rfic ] Vi, = 200 127 N
kr'c. - Crite = 60 60 wF
i\ e Rimin = 30 0 Q
e e E b, = 180 180 mA
78 x 22 \ = 195 127 A
N 4
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Tipo
impiego, Dati Capaciti e e s Valori limite
coileg'ament: . . R Dati 'di impiego- 2
e ingombro caratteristici (pP) : (_m_agt). |
{mm)
UABC 80 Iy = 0,1 A Triodo Amplificatore b.f. Triodo
Vf- ~ 2BV Cy s ] B A 200...170 100V Va == 250 V¥
Triplo diodo- : Ce = 1,4 Ra 220 220 220 kQ Ya = 1 W
triodo; Triodo Capg = 2 Rg 10 . 10 10 MQ Ik = - 5.mA
rivelatore AM, | ¥V, = 100V Ry’ 0,68 0,68 0,68.-M R, = 3 M
discriminatore | ¥, = -1V Diodi fa 0,56 . 0,46 021 mA | Rg = 22 MQ4)
FM; amplifica- | 1, = 08 mA Cqyy = 08 £ 53 5t 44 © Rif = 20 kD
tore b.f. S =145 mA)Y {Cqy = 48 diot 0405 17-% Vep =150V
13 = 70 Cdy = 48 Y, 5 5 5 Vg
k f r dy oy Ry = 48 ki) Cipe = 5 | ST Diodi
Dz 0%\ skrpy ) Vg = + 10V Vidimp = 350 V
02\% o/9 ) Vgp = + SV b = 1 mA
dy— ar . !| Diodi N Ve = + 5V tds = 10 mA
67 x 22 R;D, = 5 ki}Y) ' ids = 10 mA
N 3 R;D, ~ 200 O Iy = 6 mA
RiDy = 200 Q1%) ldop = ldap =
= 75 mA
+)Se fa polarizzazione
¢ ottenuta esclusiva-
mente a mezzo di Rg.
UAF 42 i = 01 A Pentodo - : Ampllflcatore a.f.o m.f. Pentodo '
Vf ~ 13,6 V- Csa = 52 Vg = ¥y =100 170 200 Vo VYa = 250 ¥
Diodo-pentodo N Cgy = 41 Rgy = 56 56 76 k2 Wa = ITWR
a pendenza V, = 170V Cagy < 0,002 Ry = 310 310 310 0 Vg = 250 V1)
variabile; Ve 0V Cay < 005 Vp =212 .2 2V Vg = 125 V%)
A amplificatore’ Voo = B85 V o Vo = 50 85 85 V= W 0,3 W
1af, mif ob.f Voo = —2 ¥ Diodo ta =  23,Bla:5 5 mA s = - 10 mA" .
: . = S5mA |cg = 33 e 09 15 1,5 mA Reyy = 3 MQ
939, l = 15mA |Cy < 002 fos = 172 2mAV Ry = 3 MO
G7eoN 9y §7 = 2mANY R/, = 08 0% 1M Ry = 20k
ak’s R;, = 09 MQ b = 16 16 16 Vig =150V
T e 16 Reg = 58 7.5 75k :
Reg = 7.5k}~ Diodo
60 x 22 ' Amphhcatore h.f. Viingp = 350 ¥
R 1 Vy = 170 100 V 14 ~ 0,8 mA
R, = 0,22 022 MQ2 Ldp = 5 mA’
Rgg = 082 082 MQ :
Ry = 2,7 2,7 kQ oty < 2,5 mA
VR = 0 oV BHlg = 5 mA
la: = 0.5 029 mA
lgg = 017 009 mA
4 = 80 75
dios = i 11 %
v, = 5 S V.§
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Tipo

impiego, . Dati .Capacita Sl Valori _'Ii_r;nit_e
col'lega_mentl caratteristici s : (pF'}" Dati di impiego (max)
e ingombro Lo
© (mm)
UBRC 41 lr = 01 A Triodo ‘Amplificatore b.f. Triodo
Ve ™ 14:¥:F Cpg = 27 Yy = 100 100 ¥ Ya =250 V'
Doppic diodo- S "Cq = 17 Rz = 0,22 0,22 MQ WY, = 05-W
triodo; Vg = 100V Cag "= 15 Ry = 56 - k0 I = 5 'mA
rivelatore, Vg = —1V ¢ Cgr < 005 Reg = 4 22 MO Rg =3 M0 :
C.AG.; la = 0,8 mA. ’ : Ry = 0,68 0,68 MO Vir =150V ¢
1 amplificatore S = 1,4 mA/Y Diodi 1z = 0,18 0,21 mA ka = 20 k{1
b.f. pooo= 70 Cqyy = 08 g = 41 4t
R;* = 50k Csp = 07 digt = 1.9 - 2,0 % Diodi o
s d2 Cady < 03 Vv, = 5 5V Viingp = 350V
9/ 0\t . I = ‘0,8 mA
a\lo oY/ k Vp = 170 170V dgpt = 5 mA
rr : Ry = 0,22 0,22 M} (S : '
60 x 22 Re = 5.6 — k{2
R 1 Re = 1 21 M0 -
Ry’ = 068 0,68 MD
I, =~ 028 0,46 mA
£ = 44 48
digy = 1.3 1.1 %
Y, = 5 5 V.f
UsBCs8t i, =o01a | Triodo. Amplificatore b.f. - Triodo
Vf ~ 14 V- l:é = 2,3 Vp = 100 100 v Va = 250 ¥
| Doppio diodo- : . Cq = 2.3 R = 022 022 MO W, = 05W
| riodo; Vg = 100 V= Cag "= 12 Ry = 56 . — kQ Ik = .5 mA
f rivelatore, Yy = -1V Cgf < 0,05 Ry = 1 22 M0 Rg = 3 MG
1 CAG.: la = 0,8 mA = : ‘ Ry = 0,68 0,68 M) ka - =100 V-
' ampfificatore. S = 1,4 mA/V¥ Diodi: - ig = 0,18: © 0,21 mA ka = : 20 k{}
b.f. - o= 70 [ Cqy = 09 g = 41 41
| R = 50kQ ~ [Cqp = 09 digy = 1,9 20 % Diodi
f f 1 = Caydy < 0.2 Yo = 5 5Vf. Ydingp = 350V
K 0oo%‘ 5 Cs g = 08 mA
gr@dg Vy = 176 170V lp . = 5 mA
a e Ra = 022 022MQ
;o Ry = 5.6 — MQ
6’N"221 Rg = 1 22 M0
Ry = 068 068 MQ
la¢ = 028 0,46 mA
£ 44 ' 48
digt = 1,3 11 %
V, = 5 5 Vg
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Tipo
'mplego, v Dati Capacita e Valori limite
coi'legamentl caratteristici (pF) Dat.:_c;ll lmplegor (max) *
e ingombro : o
(mm)
UBF 89 ir = 01 A - Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. Pentodo §
Ve > 13V Cp, = 52 Vg =V, = 200 100 v Va == 250 V
Doppio diodo- Cyy = 5 Yes = 0 oV Wy = 2,25 W
pentodo a Ve 2 200V Cupy <0,0025 Ry = 30 0 k(2 Vgo = 250 v
' pendenza Vi = OV Cprf <. 0,05 Voo 15 TV Wi, = 045 W
variabile Vg, = 100V ta = 11 85 mA N = 16,5 mA
Vg =15V Diodi _ gy = 33 2.8 mA Ry = 3 MQ
f s Iy = 11 mA Cqy = 2.5 S = 45 3,5 mAY Res 10 kil
K 5 (5O dy e = 33mA lcgy = 25 R; = 0.6 0,3 MQ Rif = 20 kO
lgfd.é' S - 45 mAV {Cyg. < 025 Vig o= 100V
g9y : | Ri = 06MQ Cay < 0015 | Dy < 4 mA. ’
eag 20 Cuasy < 0,003 Diodi
67 x 22 Viimep = 200 V
N3 I = 0.8 mA
tap = 5 mA
UC92 | iy = o01a
Vi = 95V
Trigdo;
amplificatore
a.f..; - ‘ " Dati tecnici - zoccolatura come per il ti'powEC 92
oscillatore; I
convertitore
autooscillante '}
L
UCC 85 r o= 0T A {entrambe fe Amplificatore a.f. Va = 250V
) “Vp o™ 26V sezioni} (sezione a, g, k} C W, = 25 W)
: Do_ppio triodo;] _ Ny Cag = 1.5 v, = 100 170 ¥ -V = 100 ¥
amplificatore | V, = 170V Cox = 018 Rg = 1,5 1,5 k0 Rg = 1 MQ
af e conver- } V, = 15V Cg G a0 Ve = 92 155 V 1k = 15 mA
titore per FM la. = 10 mA = 3 Ry = 160 160 0 Vir = 90V
'S = 6,2 mAN | Cs trts)= V; = —0B85 —14YV Ris = 20 k()
rf g i3 = 50 = 191 fa = 52 " 8.7 mA ‘
k‘@ 9 o _ 5. = 52 6 mAV ) Wa + Wo' =
o \% O« ') con schermo R; = 10 84 k0 = 45 W
a s esterno ' Reg = 0.58 0,5 kQ
: re = 7 6 k0}?)
56 % 22 :
N1
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Tipo
(MPISED, Dati Capacita o Valori limite -
collegamenti . . : - Dati di impiego L
. - caratteristici {pF) {max)
e ingombro : :
{mm)
UCccC 85 ‘Convertitore autoosciliante
' : {sezione a’, g', k')
(continua) Yy = 100 170 200V
Re = 47 47 82k
Ry = 1 1 1 M0
Vose = 18 2,8 2.8 VY,
la = 2248 52 mA
S, = 14,7 2,2 23 mAX¥
R, = 20 16 15kQ
rg = — 15 —kQ?¥
2y [ = 100 MHz
UCH 42 Iy = 0,1 A Cyy = 4 Triodo oscillatore _ Triodo
Vi > 14V Ca = 9,4 Vg = 100 170 200V Va = 175 V
Triodo-esodo ] CaH-gy < 041 Ra = 10 10 22 kQ) W, = 08 W
convertitore | Triodo Coyr <015 Vose = 4 . B 8 Yrr . m‘f‘ "6 mA
di frequenza Vo = 100V ‘CjET':é:J =59 Rg'T,ga = 22 22 22 k(2 Ry = 3 Ma
Vg == OV CoT = 24 teTgs = 175 350 350 pA |
37193 92,94 [_,, = 10 mA caT‘gT-g:x“1-3 g = 34 65 55 mA Esodé e
ay Tongy | 5 = 28MAV | Cugle < Sef . = 07 075 065 mAV | Vg = = 250V
s ko Sl wo = 16 < 0,35 W, = 15 W
HANO2/ T CoH-gTign < Esodo convertitore di frequenza Voo tgg = 125 V1)
R e 02 f V=V = 100 170. 200.V.- Viggtga = 250.V?).
60 x 22 ' R, = 18 18 18kQ Wy bge = 03 W
R 1 . Ry = 27 27 27 kQ g o= 10-mA
"Ry = 180 180 180 Q Ryy - = 3 Mu
RgTHg = 22 22 22kQ Reg .= 3 MQ.
T +g; = 175 350 350 pA Rip o = 20 k0
A\ = .} -1.85 2V, Vis =150V
Vetgs = 43 70 85V R,
1 - 12 .21. 3 mA N lg = 3 mA
teo 1 g5 = 1,46 2,6 3 mA 1, <1 mA
S, = 0,53 0,67 0,75 mA;V Sy
R;. >1 >1 >1HMQ
Reg ~ = 60 65  75ki
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Tipo . ‘
implego, Dati Capacita e Yalori limite
collegament caratteristici (pF) Dat.s di impiego {max)
e ingombro ) : ' .
(mm)
UCH 81 | - 01 A Triodo Triodo oscillatore
Yp >~ 19V Ce 2.6 Vi = 200 170 100 V Triodo
Tricdo-eptodo; Cy 2,1 Rg = = 15 15 15k Va© 250 ¥
triodo Triodo Cap = 1 R,T+ s~ 47 . 47 47 k2 W, = 08 W
oscillatore, Va = 100 VvV~ Cor < 0,02 Tt = 240 200 120°0A by = 65 mA
eptodo - Vg = oV ) la 54 45 25 mA R, = 3 MQ
convertitore, la = 13,5 mA Eptodo S.f = 0,58 0,58 053 mAWN Riy 20 kQ)
amplificatore S = 37 mAN | C, = 48 ' Vi = 100 ¥
af. o mi. w = 22 Ca = 719 Eptodo convertitore
- Cag; < 0,006 Wy=V¥p = 200 170 100V Eptodo
(!, |Eptodo Cpy = © 6 | Retg~ 10 10 10kQ Vo o= 250V
kgss/GONg: | Ya = 170V Cogs < 03 | ReTHge= 47 47 47k0 Wg = 1TW
o oy [ Ve = OV Coy < 017 | 1gT+gy = 230 200 115uA Voo +ga = 250 V1)
92g—4, | Verte = Cor < 006 | Rg = 150 150 150 Q Vgp gy = 125 V¥)
, = 102 V¥ Ver = —2,6 —2,2 —1,2 V We,tge = 1 W
67 x 22 Vy = 22V Veatge = 119 102 63V i = 12,5 mA
N3 la = 62 mA la w3732 17 mA Ryy = 3 MQ
lgat g = lgztgs = B1 68 37 mA Rpeg 3-MO
) = 38 mA S; = 0,77 0,75 0,62 mAY Rif = 20 k0
S == 2,3 mANV R; = 1 09 0,8 MQ Vir = 100V
Rg = 75 70 62k0 ‘
R; - 0,6 MG - Eptodo amplificatore a.f. o m.f. Yoy < 1 mA
Ugogr =~ 20 Va=Vp = 200 170 100 V ), - 7,6 A
Reg = B88KkQ Vgg = 0 0 0V
Rgy tge = 18 -18 18 kQ
Ry~ = 220 .220 210 Q1
Vo = 26 22 12V
Vi ige = 123 102 60V
lg ..-=- 7,6 62 34 mA
ipphgs = 43 38 22 mA
) s 24 23 2 mA,Y
R; - 06 06 05MQ
gige ™ 20 20 207
R, ~+ 97 88 58k
UCL 82 |y = 01A
Ve >~ 50V

Triodo-pentodc
] preampl'ificato-
fre bi., -
{finale audio

Dati tecnici e zoccolatura come per i} tipo PCL 82
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) Polarizzazione
3) Polarizzazione

automatica
fissa.

Tipo
tMPISEO, Dati Capacitd . Yalori limite
coliegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
UF 41 Iy = 01A Ca = 57 | Amplificatore a.f. o m.f.
Yy ™~ 126V Cap = 49 Va=Vy; = 100 170 200V Ya = 250 ¥
Pentodo Cagy, < 0,002 Rgy ) 40 40 40 ki) ‘W, = 2 W
a pendenza Y, = 100V Cay < 01 Ry = 335 325 3250 Vo = 250 V).
variabile; Vgo = 100V Ve = ot 4 25 —3 Y Vgo = 150 V¥
amplificatore Vegy, = -25V la = 33 & 72 mA We, = 03 W .
af. o mf. Ia = 6 mA P8 = 1 1,75 21 mA Ik = 10 mA--
lga = 1,75 mA - = 19 22 23 mA)Y Rpy = 3 M0
e 92 5 = 2,2 mAY R; = 08 i 1 MO Res = 20 k0
fc /05 gy R; = 06 MO Heggy = 18 18 18 “Vif = 150 V¥
2\%, o2 k3,8 Rgagy = 18 Req = 55 &5 7 k(2 :
Fr I Reg = 65k Nl < 1 mA
Mty = 7,2 mA
80 x 22
R 1
UF 80 Iy 01 A .Cg - - 3,3 | Amplificatore a.f. Va = 250
Ve ™~ 19Y¥ Cpp = 1.5 Va = i70 0V W - 2.5 W
Pentodo; Cag; < 0,007 Ve = ov A\ = 250 V¥
amplificatore Vg =170V Cak < 0,012 Vea == 170 ¥ W, = 07 W
a.f. o m.f, Vgg = 170V Cpo = 54 Yei = 20V 13 == 15 mA
Vo = 2V Coge — 2.6 la = 10 mA Rgy - 1May
f f Ig = 10 mA : lgy 2,5 mA R - 0,5 MO
k/2%0Na lgs 2,5 mA S = 7.4 mAsY Ry = 20 kil
91\o 092 | § = T4 mAV Ry = 0.4 MQ Yiy = 150V
9% f | R; = 04MQ Lgogy 50
67 x 22 Hgegr = 50 Req 1000 Q
N 3 Rg = 1k rg 10 k2 1)
Yy f = 50 MHz, piedino 1 coliegato al
pieding 3 ) ’
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Tipo )
impiego, ‘ Dati Capacita e e Valori limite
collegamenti. caratteristici ' (pF) Datl di impicgo (max)
e ingombro e
(mm)
1 = 01 A Ca.-- = . 32 | Amplificatore a.f. o m.df. Ya = 250 V
p
Vg > 19V Cpp = 69 Va=V¥p= 100 170 200 V W, = 25 W’
Pentodo Cagy < 0.007 Vs = 0 o oV Y = 250 ¥
a pandenza Vo, =170 %¥ Cpy < 015 R = 27 27 27kD We = 065 W
variabile; Vga = 100V Vg = ~11 —2 23V Ik = 15 mA
amplificatore Vg "= -2¥ Vg, = 57 100 116V Rpy = 3 MG
af. o m.l la = 9,7 mA la = 55 97 11,4 mA Ry = 20 k0
gy = 2,6 mA g = 1.6 26 31 mA Vif = 150 V¥
£, S = 59 mA/Y 5 = 5 59 61.mAyY
k Doooo a R, = 0,3 M R; = 0,25 0,3 0,35 MO
941\% o9 Ryg = 14k Reyg = 1.1 14 15kQ
k79, rg;, = 56 76 8 k011)
67 x 22
N 3 D1 = 50 MHz.
UF 89 [y = 01A Ca = 51 | Amplificatore af. o m.f. Vo - = 250V
Vp >~ 126V Coyy = 55 Va=Vp= 200 i70 V YWe =225 W
Pentodo Cazl < 0,002 Rg’ == 24 15 kil V‘l = 150 V¥
a pendenza Vo = 170V Cpy = 005 R = 130 130 0 Wy = 045 W
variabile; Vg, = 100V ¥pg = —1,95 —195V g~ = 165 mA
amptificatore Vega = 0OV Yey = 0 oV, Rey = .3 MQ
af. o m.f. lag = 12 mA la = 14 11 mA Res = 10 k2
Yo = 12V ley = 38 3,9 mA Rgr = 20 kf}
R p lgg = 44 mA s = 3,85 3.8 mA)Y \(Ts = 150 Y.
,’ooo’a s = 4,4 mA/Y " R; = 550 450 k1 - : B
S 3 R; = 04 MO Ryy = 42  45k0
94\ o/ 92 4 7 . .
sy ]| Han < 2 '
_ E Vo, = 100V,
6t x 22 Rpy = 15 kO
N2
- R,y = 1300
. Veygy = 105V
Veg = oV
1z = 6 mA
I'. == 2.1 mA
S = 3,2 mAjY
A Ry = 475k
Reyg = 3,5 kQ
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- a
;h
i
-3
I

vV, = 200 ¥V
Rp = 120
Rago~ = 3 kQ2
Y = 143 Y, rr
la = 2x645 mA
g = 2x18,5 mA
W, = 143 W
3.8 %

Tipo
imp?ego. . Dati Capacita St Valori limite
coilegam:entl caratteristici (pF) Pati di impiego (max) :
e ingombro R
_{mm)
UL 41 Ir = 01 A Ca = 8,3 ' Amplificatore classe A = 250 Y
o Vi o~ 45V Cy = 1|7 va = 100 70V = 9W
Pentodo finale g Cagy < 1 Veg = 100 170V / = 250V
' Vg o= 100 V Cof < 01 Ve, = —57 —104V W, = 25 W
e Veg = 100V ; b = 29 53 mA = 75 mA
te B o 94 Vg =-57 V N tgg = 55 10 r“nA = 1 MQN
a@kg la = 29 mA s = B 9.5 mA/Y 20 kO
o7 7 e = 55 mA Ra = 3 3 kQ2 150 V
S = 8 mA/V Lgogy = 10 10
76 x 22 R;{ = 18kQ W, = 125 4w
R 3 Lgogy = - 10 Vi = 38 6 Vig
digt = 10 10 %
V; = 055 05 Vg ")
Amplificatore push-pull classc AB
Yg = 170 A
Vo = 170 v
Ri = 100 1
Rag = 4 kQ
vV, = 0 93 Vg
la = 1x46 21x49 mA
g = 2x9  2x165 mA
W, = 0 9 W
d!ol = — %
) W, = 50 mW
UL 84 Iy = 0,'1 A Cy. = 68 ‘Amplificatore classe A = 250 V¥
Vp >~ 45¥ Cgp . = 13 Yy = 100 170 Y = 12w
Pentodo finale _ Cagy < 0,6 Ri = 130 130 O =200V -
Vo =170V Cqf < 0,25 Raca = 2,1 2 kQ - 175 W
P f e ng =170V l . Vi = 73-3 6,1 v:ff ngp = bW
kgyfoNa Ve =125V la = 42 76 mA ' ~ 100-mA
gf,_cl la = 70 mA g~ 86 165 mA - 1Mo
i, ¢ |2 = 35 mA W, = 155 51 W = 200V
] = 11 mA/v¥ dipr = 10 10 % = 20kl
78 x 22 )
N 4 Mgegn = 8 .
R, = 26 k{2 Amplificatore push-puil classe AB
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R12

Tipo
: implego, Y Dati Capacita L RN Valori limite
. collegamenti L B Dati di impiego A
- e e g caratteristici {(pF) R {rmax)
¢ ingombro o
{(mm)
- UM 80 r = 01:A vy = 100 170 v v, = 250 V
' : Vi >~ 13V v o= 100 176V W, - 02 W
' Indicatore di Rg = 0,5 0.5 Moy, 20V
" sintonia. Ry = 3 37 MO § Ve = 90V
: Vg = —1 —7 —1 12V Ik = 10 mA
f»c.a,D’c o= 8 50 5 50 © R, 3 MO
(5% N ;= 21 25 45 57 mA |Ry; - 200
i,c_°°° I ¢,i8 0,01 03 001 mA | Vyy — 150 V¥
*'g’fg
_ Yy = © 200 v
67 x 22 v, = 200 v
N3 Re = 0,5 MO
o Rg = 3 MO
Ve = —1 —14 V.
B = 4 50 0
by = 57 7,0 mA
e 0,35 0,01 mA
Uy 41 o= 04 A v o 110 127 Vs | Vimp -~ 700V
; Vi o~ vV " = 100 100 mA I, = 100 mA
. Raddrixzatore S ' Cring = 50 50 pF tap . = 600 mA
. per una Riscaldamento Ry s o 00 o Vigp = 550 vh
- semionda indiretto Y, = 113 135 V :
: "k pos. f neg.
e Vi - 220 250 V, /7 -
QD oo re |0 100 ! 100 mA
NCYYLE Cring = 50 50 uF
Fof Ry & = 160 210 0
87 x 212 Ve = 188 205 ¥V
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Tipo
-implego, ' . , _ . ws
collegamenti Dati Capacicd Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF) {max)
e ingombro - o
{mm)
Uy 82 |1y = ota Vi, = 250 240 220 200 127 V7 | Vi, = 250 Vg
Vp oSSV Criti = 60 60 60 60 60UF | Vijpp = 700V -
Raddrizz. per Ry = 125105 65 30 OQ lo = 180 mA
una semionda: | pigcaldamento Rimin = 100 80 40 30 O0Q Vifp = S50V
rfoe indiretto 1, = 180 180 180 180 180 mA | Cyyyy = 60 uF
k@%m V, = 195 195 195 195 127.V bkp = 1100 mA
'.C' (2] (o] o .
78 x 22
N4
yy gs |y - osa Vi = 110 127 220 250 Vi | Vi = 700V
Yy ™~ 3BY 1o = 110-110 110 110 mA [ = 110.mA §
Raddrizz. per : Crige = 100 100 100 100 pF lap = 660 mA
una semionda | Riscaldamento Rimin = 0 0 % 1000 Vigp = 550 Y1)
Ffoie indiretto v, = M2 138 U5 245 V
kﬁ%} . 1 k pos. [ neg.
. o 4 -
47 x 12
N3
uy 89 Iy = 0% A v, = 110 127 229 250 V,yr | Vipyp = 700V
Ve > NV 1, = 100 100 100 100 mA Iz = 100 mA
Raddrizzatore Critg = 50 50 50 50pF lap = 800 mA
per una Riscaldamento R, = 0 0 160 210 O kap = . 550 V%)
semionda indiretto v, -~ 143 135 168 205 V
Y k pos. f neg.
f e
r °o°o°' ic
ie e &fie s
ie. #
66 x 22










